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29 iulie,
Ziua Imnului Na]ional 
pentru românii de pretutindeni



Duminică, 29 iulie, a reprezentat pen-
tru toţi românii de pretutindeni o zi a afir-
mării conştiinţei de naţiune şi popor prin
unul dintre simbolurile prin care un neam
se individualizează în anumite etape ale
istoriei, Imnul Naţional al României.
Imnul şi Drapelul naţional reprezintă
“paşaportul” cu care un stat se prezintă în
lume, cele două simboluri afirmând în
faţa a miliarde de oameni, trăsăturile cul-
turale, tradiţiile şi mentalitatea respec-
tivului popor. 

Ziua Imnului Naţional a început, la
Mormântul Ostaşului Necunoscut din Par-
cul Carol din Capitală, cu sosirea oficial-
ităţilor şi salutul Drapelului. Un preot mil-
itar acompaniat de muzica militară a ofi-
ciat o rugă şi închinare pentru poporul
român, momentele fiind urmate de
prezentarea unui scurt istoric al Imnului
Naţional, a simbolisticii şi semnificaţiilor
versurilor acestuia. Cântecele patriotice

„Drum bun”, “Voinţa Neamului” şi “Pui
de lei” au anticipat evocarea şi inter-
pretarea, în succesiune istorică, a im-
nurilor României, începând cu “Trăiască
Regele”, „Zdrobim cătuşe”, „Te slăvim
Românie”, continuând cu “Pe-al nostru
steag” şi „Trei culori” şi încheind cu ac-
tualul imn „Deşteaptă-te române”, de
către muzicile militare, solişti ai Ansam-
blului artistic „Doina” al Armatei, ai
Ansamblului artistic „Ciocârlia” al
M.A.I., împreună cu solistul Florin Or-
menişan. 

Un moment spectaculos al ceremoniei
l-a constituit reprezentaţia dată de către mi  li -
tari ai Gărzii Naţionale ai Ministerului
Apărării, constând în exerciţii de manevrare
a armelor, aceasta încheindu-se cu inter-
pretarea unor marşuri de promenadă.

Pagină realizată de
Marius TOMA

Ziua tuturor românilor
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Am scris de multe, chiar de foarte
multe ori în această pagină despre Poliţia
Română ca instituţie, în ansamblul său.
Despre menirea ei, despre atribuţii, des -
pre relaţionarea ei  cu alte instituţii, des -
pre modul în care este percepută şi cum
acţionează pentru a se situa la nivelul de
aşteptare a Comunităţii.

Am mai amintit, totodată, despre
schimbarea mentalităţilor şi, de ce nu?, a
metehnelor, despre reformă, reformaţi şi
reformatori. Despre cei mulţi care îşi fac
datoria şi despre cei, din fericire puţini,
care fac de râs un întreg corp de cadre
dedicate profesiei.

Cel mai mult, însă, mi-a plăcut să

scriu despre poliţistul român, încercând
să îl surprind ca om, ca fiu, tată, soţ, pri-
eten, căruia i-a fost încredinţată pentru
mai multă sau puţină vreme, în condiţii
normale, de zi cu zi, sau speciale, cu
încărcătură deosebită, siguranţa  con-
cetăţenilor.

Au fost situaţii când el, poliţistul
român, a acţionat singur, când eforturile
solicitate pentru îndeplinirea misiunii au
fost nespus de mari, când dotarea a fost
precară, când a simţit în jurul lui ostili-
tate preconcepută sau intenţionată, dictată
de interese contrare legii.

A avut şi momente când s-a simţit
părăsit şi izolat.

A trecut şi peste atitudini nedrepte
faţă de el şi faţă de profesia lui.

Poate a fost încercat şi de renunţare.
Cu toate acestea însă, cu tot con-

glomeratul de bine şi de rău, de agitaţie
sau linişte, de neîncredere sau speranţă,
de acuze sau recunoaştere, de împliniri
sau lipsuri, el, poliţistul  român, a ştiut să
meargă mai departe. Să îşi îndeplinească
misiunile şi să fie prezent acolo unde este
nevoie de el. Despre el, despre acest
poliţist român îmi place să scriu şi să îl
arăt în lumina care îl valorizează, aceea a
cinstei, corectitudinii, tenacităţii, profe-
sionalismului. Toate acestea ca elemente
definitorii a ceea ce se aşteaptă şi se
doreşte de la el, de la poliţistul român,
aflat în serviciul cetăţenilor.

Nicuşor DULGHERU
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Marţi, 24 iulie a.c., la sediul In-
spectoratului General de Aviaţie al
M.A.I. a avut loc ceremonia de livrare a
unui nou elicopter EC 135 T 2 e, desti-
nat misiunilor de salvare aeromedicală
SMURD.

Evenimentul s-a desfăşurat în
prezenţa primului ministru al României,
Victor Ponta, a ministrului Adminis-
traţiei şi Internelor, Ioan Rus, a ministru-
lui Sănătăţii, dr. Vasile Cepoi, a min-
istrului delegat al M.A.I., Paul Victor
Dobre, a secretarului de stat în Minis-
terul Sănătăţii, Raed Arafat, a reprezen-
tanţilor firmei constructoare, EURO-
COPTER, a altor oficialităţi şi invitaţi.

Aparatul, achiziţionat de Minis-
terul Sănătăţii, cu peste 5 milioane de

euro, este o ambulanţă de ultimul tip,
care, potrivit oficialilor, “…poate resus-

cita în timpul zborului, poate întreţine
viaţa, poate transporta pompieri pentru
descarcerare, poate ajunge unde este
nevoie şi poate ateriza aproape oriunde.

Acesta va fi folosit pentru inter-
venţii medicale de urgenţă în cazuri în
care una sau mai multe persoane sunt în
pericol, ca urmare a unor accidente, pen-
tru transport sanitar şi intervenţii med-
icale primare şi secundare, în cazuri de
îmbolnăviri acute, când persoanele se
află în medii ostile vieţii.

Elicopetrul a fost transferat în
administrarea M.A.I., prin Inspectoratul
General de Aviaţie, în calitate de opera-
tor aerian al SMURD, urmând a fi folosit
la baza aeriană din Iaşi.

Nicuşor DULGHERU
Fotoreporter: Bogdan NIŢOESCU

Un nou elicopter la SMURD

“From Paris with love”
din Paris, cu dragoste

“Ne facem datoria, iar au-
torităţile sunt mulţumite de activi-
tatea noastră, motiv pentru care unii
edili locali au solicitat, în mod ex-
pres, prezenţa poliţiştilor români în
arondismentele pe care le admi -
nistrează. Participăm la orice gen de
intervenţie, eu, de pildă, până în
prezent, am asistat la două activităti
de deminaj ale unor colete suspecte,
una pe un bulevard din centrul
Parisului, iar cealaltă la Muzeul
Louvre, probabil că unele persoane
doresc să vadă promptitudinea cu

care acţionează organele statului,
dar, din fericire, în ambele cazuri a
fost vorba doar de alarme false.  

Zilele trecute am avut o întâlnire
cu ministrul nostru de interne la Am-
basada României la Paris, care ne-a
asigurat de importanţa misiunii
noastre aici. De curând am inclus în
programul de patrulare şi arondis-
mentul 15, unde am fost soli citaţi să
ne facem simţită prezenţa.”

Gelu Manolescu

Pe adresa redacţiei, ne-a scris unul dintre  cei 25 de poliţişti români detaşaţi
în oraşul turnului Eiffel cu misiunea de a-i ajuta pe colegii parizieni în probleme
specifice profesiei. În cele ce urmează, am redat integral scrisoarea primită.
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Criminalitatea devine, pe  zi ce
trece, tot mai sofisticată,  adusă “la
zi” cu metodele şi tehnica din
domeniu, motiv pentru care
poliţiştii americani nu au rămas
mai prejos. Recent, Carbon Motors
a construit pentru Homeland Secu-
rity un autoturism hibrid ce nu su-
portă comparaţie cu maşina clasica
de patrulare.

Noua maşină, dotată cu un
motor puternic, deţine un sistem de
siguranţă nemaiîntâlnit. Aceasta
are un ecran touch-screen mare şi
este dotată cu o mulţime de apli-
caţii: mod de patrulare, în care
monitorizează maşinile din faţă şi
din spate, cameră infraroşu pentru inter-
venţiile din timpul nopţii şi altele.  Radarul
dinamic este capabil să înregistreze
vitezele şi recunoaşte până la 15.000 de
numere de înmatriculare pe minut, pe care
le compară cu baza de date statică şi cea
online, oferind astfel posibi litatea de a
acţiona pe loc în cazul autovehiculelor ur-

mărite.
Prototipul asemănat Bat-mobilului a

fost privit cu interes de către poliţiştii din
Atlanta şi este aşteptat să intre în producţia
de serie la sfârşitul acestui an.

Pagină realizată de 
Marius POPESCU
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O atenţie deosebită va fi acor-
dată laturii de prevenire şi
pregătire antiinfracţională a popu-
laţiei, punându-se accentul pe sta-
bilirea unor relaţii de parteneriat
cu cetăţenii, prin desfăşurarea de
activităţi de consiliere şi infor-
mare.

Pentru că litoralul românesc
reprezintă un punct de atracţie
atât pentru turiştii români, cât şi
pentru cei străini, Poliţia Română
le recomandă celor aflaţi pe
litoral să adopte măsurile minime
de siguranţă, de protejare a
bunurilor şi a valorilor pe care le
deţin pentru a nu deveni victime
ale infracţiunilor şi să respecte
normele legale în vigoare.

6

În perioada 1 iulie — 31 august
a.c.,  352 de poliţişti detaşaţi pe
litoral vor asigura măsurile de or-
dine şi siguranţă publică. Misiunea
poliţiştilor este de a preveni eveni-
mentele ce ar putea afecta viaţa, in-
tegritatea sau patrimoniul celor
aflaţi în această perioadă la mare.

Pentru asigurarea măsurilor de
ordine necesare asigurării climatului
de linişte şi siguranţă pe litoral,
poliţiştii vor fi detaşaţi în două serii,
prima, în perioada 1- 31 iulie a.c.,
iar a doua serie în perioada 1 — 31
august 2012. 

La sfârşitul lunii iunie a.c., în
prezenţa directorului Direcţiei de
Ordine Publică, chestor Dumitru
Jianu, şi a directorului Direcţiei Ru-
tiere, comisar-şef Lucian Diniţă, s-a
desfăşurat instructajul primei serii,
formată din 176 de poliţişti.

Din totalul poliţiştilor detaşaţi pe
litoral în prima serie, 127 fac parte
din structurile de ordine publică, 20
din cele de investigaţii criminale, 16
sunt poliţişti rutieri, cu motociclete,
iar 13 sunt tehnicieni criminalişti.

Pentru asigurarea cazării

poliţiştilor detaşaţi s-a beneficiat de
sprijinul autorităţilor locale.

Misiunea poliţiştilor în perioada
sezonului estival se va desfăşura
conform Planului de acţiune în sis-
tem integrat Litoral 2012 aprobat de
conducerea Ministerului Adminis-
traţiei şi Internelor, scopul fiind pre-
venirea şi combaterea oricăror fapte
de natură penală sau contravenţion-
ală ce pot afecta climatul de ordine
şi siguranţă publică. Astfel, acti -
vităţile de menţinere a ordinii pu bli -
ce se vor desfăşura în sistem integrat
prin constituirea unor patrule mixte
(poliţişti — jandarmi, poliţişti -
poliţişti de frontieră) şi patrule de
jandarmi, suplimentar faţă de mă-
surile luate la nivelul I.P.J. Con-
stanţa.

Prin modul în care au fost orga-
nizate măsurile de ordine, se ur-
măreşte realizarea unor dispozitive
eficiente, care să intervină ferm,
rapid la orice sesizare primită din
partea cetăţenilor, principiul de acţi-
une fiind ,,cel mai apropiat poliţist
de locul evenimentului sesizat inter-
vine”. 

Pentru asigurarea fluenţei trafi-
cului rutier şi prevenirea eveni-
mentelor nedorite, poliţiştii vor fi
prezenţi zi de zi în trafic pe căile ru-
tiere ce converg spre litoral. 

De asemenea, Poliţia Autostrăzi a
realizat un dispozitiv flexibil de
supraveghere a traficului rutier,
asigurând prezenţa permanentă a
poliţiştilor pe căile rutiere către
Marea Neagră. 

Prin intermediul Centrului Info-
trafic din cadrul Inspectoratului
General al Poliţiei Române, con-
ducătorii auto vor fi informaţi în
permanenţă cu privire la valorile de
trafic, eventualele blocaje şi rute
ocolitoare.

Pentru desfăşurarea în condiţii de
siguranţă a traficului rutier în zona
de frontieră, în judeţele Călăraşi,
Constanţa, Dolj şi Giurgiu vor avea
loc acţiuni comune cu poliţişti ru-
tieri din Bulgaria. Totodată,
poliţiştii rutieri vor acţiona împre-
ună cu specialişti din cadrul
Agenţiei Naţionale Antidrog pentru
depistarea şi sancţionarea per-
soanelor aflate sub influenţa sub-
stanţelor stupefiante ori a medica-
mentelor cu efecte similare acestora,
care conduc pe drumurile publice. 

Forţele de ordine publică nu vor
mai desfăşura activităţi pe plajă, în
afara celor de constatare şi la se-
sizarea producerii unor evenimente,
întrucât conform Legii nr. 333/2003
privind paza obiectivelor, bunurilor,
valorilor şi protecţia persoanelor, cu
ultimele modificări, asigurarea pro-
tecţiei turiştilor revine societăţilor
ce administrează aceste plaje.

Parteneriat româno-bulgar 

În perioada 1 iulie — 31 august a.c. mai mulţi poliţişti români desfăşoară activităţi comune de ordine şi siguranţă publică, ală-
turi de poliţişti bulgari, pe litoralul bulgăresc.

În conformitate cu Acordul de cooperare poliţienească internaţională dintre România şi Bulgaria, în staţiunile Albena şi
Nisipurile de Aur, din Bulgaria, acţionează patrule comune de poliţişti români şi bulgari. 

Misiunile de patrulare se vor desfăşura în trei perioade, respectiv 1- 20 iulie, 21 iulie — 10 august şi 11 — 31 august a.c., pen-
tru fiecare etapă fiind desemnaţi câte doi poliţişti români.

Este al treilea an în care se organizează asemenea misiuni, activităţile anterioare bucurându-se de apreciere din partea turiştilor
români care au avut astfel posibilitatea de a se adresa direct poliţiştilor noştri pentru soluţionarea unor probleme, deşi se aflau pe
teritoriul altui stat.

Este demn de reţinut faptul că, în ziua de 28 iunie 2010, la Giurgiu, şeful Poliţiei Române, chestor principal Petre Tobă, şi se -
cretarul general al Ministerului de Interne al Republicii Bulgaria, comisar-şef Kalin Georgiev, au semnat „Regulile privind re-
alizarea controalelor rutiere comune în zona de frontieră, precum şi a misiunilor de patrulare comune a autorităţilor competente
din România şi Republica Bulgaria în vederea asigurării ordinii şi liniştii publice”.

Astfel, poliţişti din cele două state acţionează în patrule comune în scopul asigurării ordinii şi liniştii publice. De asemenea,
cooperează şi acordă asistenţă în cadrul activităţilor specifice, relaţionând îndeosebi cu cetăţeni ai propriului stat. Activităţile de
patrulare în comun au loc, îndeosebi, pe perioada sezonului turistic (atât vara, cât şi iarna) în zonele în care se deplasează turişti
români şi bulgari.

Pagini realizate de Roxana GHEORGHIU PAP
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Recent, a avut loc, la sediul I.G.P.R., o
întâlnire a inspectorului general al Poliţiei
Romîne, dl. chestor principal Petre Tobă,
cu echipa de poliţişti care îşi va desfăşura
activitatea, timp de trei luni, alături de
poliţişti londonezi, în cadrul unei misiuni
operative în Londra. Echipa este formată
din zece poliţişti români. 

Misiunea are ca scop acordarea de
sprijin şi asistenţă Poliţiei din Londra, atât
în relaţia cu victimele, cu comunitatea, cât
şi în instrumentarea cazurilor în care sunt
implicaţi cetăţeni români, precum şi faci -
litarea schimbului de informaţii pentru
prevenirea şi combaterea infracţiunilor.

În toată această perioadă, poliţiştii
români vor lucra alături de poliţişti din
cadrul Metropolitan Police şi vor fi an-
grenaţi în activităţi de patrulare, verificare
a documentelor autoturismelor, investigare
a cazurilor de criminalitate organizată şi
acordarea de asistenţă pentru victimele in-

fracţiunilor. Ei sunt specializaţi în com-
baterea infracţiunilor judiciare şi de cri -
 mi nalitate organizată, au experienţă în
domeniul prevenirii şi combaterii crimi-
nalităţii şi sunt cunoscători ai limbii en-
gleze.

Inspectorul general şi-a exprimat
convingerea că profesionalismul po -
liţiştilor români va fi demonstrat încă
odată, le-a urat succes în misiune şi i-a
asigurat de tot sprijinul de care vor avea
nevoie.
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Recent, poliţiştii bihoreni au finalizat
Operaţiunea „Coletul”, destructurând o
reţea internaţională de traficanţi de

droguri. Munca specifică a ofiţerilor an-
tidrog din cadrul Brigăzii de Combatere
a Criminalităţii Organizate Oradea, sub
coordonarea procurorilor D.I.I.C.O.T.-
Serviciul teritorial, a presupus un efort
semnificativ de identificare şi prindere a
unor traficanţi din ţară, din Republica
Mauritius şi Marea Britanie ce-şi plasau
marfa pe ruta Spania-România.

Poliţiştii Brigăzii de Combatere a
Criminalităţii Organizate Oradea - Ser-
viciul Antidrog, sub coordonarea
procurorilor D.I.I.C.O.T.- Serviciul ter-
itorial, au definitivat cercetările faţă de
T.S.I., de 27 de ani, S.V.C., de 25 de ani,
F.I.F., de 36 de ani, toţi din judeţul
Bihor, faţă de R.P., de 27 de ani, din Re-
publica Mauritius şi S.F.A., de 23 de ani,
din Marea Britanie, sub aspectul comi-
terii infracţiunilor de trafic intern şi in-
ternaţional de droguri de risc şi deţinere
de droguri de risc în vederea consumului
propriu.

Droguri din Spania

În urma demersurilor efectuate,
poliţiştii au stabilit că, în perioada 2011-
2012, T.S.I. a trimis din Spania, în

repetate rânduri, cantitatea totală de
aproximativ un kilogram de cannabis,
disimultată în colete, prin intermediul

unor firme de transport. Odată ajunsă în
România, „marfa” era preluată de
S.V.C., fiind, ulterior, comercializată pe

raza judeţului Bihor. Împricinatul se im-
plica atât personal, cât şi prin inter-
mediul celorlalţi trei suspecţi, contra
unor sume cuprinse între 50 - 70 lei /
gram. De asemenea, o parte a drogurilor

era păstrată pentru consumul propriu de
către membrii grupării.

În urma unui flagrant, organizat în
locuinţa unuia dintre suspecţi, respectiv
F.I.F., oamenii legii au capturat canti-
tatea de aproximativ 180 grame de
cannabis, pe care acesta, împreună cu
S.V.C., încerca să o valorifice contra
sumei de 2.000 Euro. 

Totodată, la percheziţia domiciliară,
realizată la locuinţa lui S.V.C., poliţiştii
Brigăzii au mai descoperit alte 305
grame de cannabis.

Trei dintre suspecţi, respectiv
T.S.I., S.V.C. şi F.I.F., au fost cer ce -
taţi în stare de arest preventiv, iar în
urma probatoriului administrat în
cauză, prin rechizitoriul întocmit,
procurorii D.I.I.C.O.T. au dispus
trimiterea în judecată a celor cinci in-
divizi implicaţi,  pentru săvârşirea in-
fracţiunilor de trafic intern şi inter-
naţional de droguri de risc şi deţinere
de droguri de risc în vederea con-
sumului propriu.

Pe cei în cauză îi aşteaptă acum
drumul greu, de la centrul de arest
preventiv, la penitenciar şi prin in-
stanţele de judecată, aceştia riscând,

în cele din urmă, pedeapse privative de
libertate cuprinse între trei şi 20 de ani.

Alina DINU
Lena MITROI

Operaţiunea „COLETUL” Poliţişti români la Londra

Infracţiunile ce sunt comise cu violenţă, împotriva altor per-
soane, traficul şi exploatarea acestora în condiţii mizerabile sau
dure ne încearcă mult încrederea în posibilităţile actualei soci-

etăţi de a stârpi asemenea comportamente “specifice” Evului
Mediu întunecat. Cu atât mai mult, cu cât toate acestea se des-
făşoară sub ochii noştri, lângă noi. Un asemenea caz este cel

prezentat în continuare, în care ofiţeri din cadrul Serviciului de
Combatere a Criminalităţii Organizate Sibiu şi procurorii
D.I.I.C.O.T. — Biroul Teritorial Sibiu au documentat şi probat ac-

tivitatea infracţională a unei grupări formată din şapte per-
soane, specializată în săvârşirea infracţiunii de trafic de per-
soane.

Membrii grupării sunt suspectaţi că, în perioada 2010 —
2011, au racolat mai multe victime, de la un azil de noapte
din municipiul Sibiu, persoane care aveau o situaţie materi-
ală precară sau suferind de afecţiuni psihice, pe care ulterior
le exploatau în Germania. Acestora li se promitea un loc de
muncă în oraşul Duisburg din Germania, după ce erau trans-
portate la destinaţie, fiind obligate să practice cerşetoria,
prostituţia sau să fure. Zilnic erau obligaţi să predea “şefilor”
câte 100 de euro fiecare, altfel erau ameninţaţi şi supuşi la
suferinţe fizice. 

În aceeaşi perioadă, suspecţii au sustras importante can-
tităţi de cupru şi combustibil, din mai multe fabrici dezafec-
tate sau şantiere din Germania, în prezent ei fiind deja audi-
aţi, urmând ca împotriva lor să fie dispuse măsurile legale ce
se impun. 

Proverbul grec ce afirmă, de mii de ani, că omul este lup
pentru oameni se dovedeşte, din ce în ce mai mult, chiar şi
în timpurile civilizaţiei moderne, cât se poate de adevărat.

Pagină realizată de
Marius TOMA

Homo homini lupus
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La începutul acestui an, a fost dispusă
începerea urmăririi penale împotriva lui
Gabor Rupi, sub aspectul săvârşirii in-
fracţiunii de evaziune fiscală în formă
continuată, faptă prev. şi ped. de art. 9
alin. 1 lit. b şi c din Legea nr. 241/2005,
cu aplicarea art. 41, alin. 2 Cp.

Având în vedere datele existente,  s-a
formulat propunere de extindere a
cercetărilor faţă de Rus Mircea şi cer  ce -
tarea acestuia sub aspectul săvârşirii in-
fracţiunii de abuz în serviciu contra in-
tereselor publice, prin care s-au obţinut
avantaje patrimoniale de către beneficia-
rul contractelor menţionate, atribuite de
Primăria Band, faptă prevăzută de art. 132
din Legea nr. 78/2000, raportat la art.248
Cod penal.

Având în vedere materialul probator
administrat în cauză, Parchetul de pe
lângă Tribunalul Mureş a dispus extin-
derea cercetărilor şi începerea urmăririi
penale împotriva următorilor:

Rus Mircea - primar al comunei Band,
pentru săvârşirea infracţiunii de abuz în
serviciu contra intereselor publice, faptă
prevăzută de art. 132 din Legea
nr.78/2000, raportat la art.248 şi 2481
Cod penal; Rus Adrian Valeriu pentru
săvârşirea infracţiunii de complicitate
la abuz în serviciu contra intereselor
publice, faptă prevăzută de art. 26 rap.
la art. 132 din Legea nr. 78/2000, ra-
portat la art.248 şi 2481 Cod penal;
Gabor Matei, pentru săvârşirea in-
fracţiunii de evaziune fiscală, faptă
prev. şi ped. de art. 9, alin. 1 lit. c din
Legea nr. 241/2005, constând în aceea
că, în calitate de reprezentant al AF
Gabor R Matei (denumirea actuală
fiind Gabor R   Matei II) nu a înregis-
trat în contabilitate factura emisă către
Primăria Band, în valoare de 41.925 lei.

Percheziţii

În baza ordonanţelor de delegare
emise de Parchetul de pe lângă Tribunalul
Mureş, ofiţerii de investigare a fraudelor
din cadrul IPJ Mureş, împreună cu
reprezentanţii DGA Mureş şi procurorul
de caz, au efectuat, simultan, un număr de

cinci percheziţii domiciliare, la domici liul
inculpaţilor şi la sediul Primăriei Band,
ocazie cu care au fost ridicate în vederea
continuării cercetărilor o serie de docu-
mente referitoare la activitatea de
atribuire a contractelor de achiziţie cu în-
credinţare directă efectuate de Primăria

Band, precum şi documente contabile ale
S.C. Vultur Construct S.R.L. Crăciuneşti.

Totodată,  procurorul de caz de la Par-
chetul de pe lângă Tribunalul Mureş a dis-
pus punerea în mişcare a acţiunii penale
împotriva celor trei: Rus Mircea, Rus
Adrian Valeriu si Gabor Rupi. Aceştia
urmează a fi prezentaţi Tribunalului
Mureş, cu propunere de areţare preven-
tivă.

Dosarul în care au fost reţinuţi cei trei
inculpaţi va fi declinat în favoarea Par-
chetului de pe lângă Tribunalul Mureş,
pentru competenţă soluţionare.

Conform Raportului de inspecţie fis-
cală întocmit de reprezentanţii D.G.F.P.
Mureş - AIF, prin înregistrarea în con-

tabilitatea S.C. Vultur Construct
S.R.L. Crăciuneşti a facturilor
emise de S.C. Forte S.R.L. Bu-
cureşti, S.C. Brend S.R.L. Galaţi
şi S.C. Galoper S.R.L. Sibiu,
Gabor Rupi a prejudiciat buge-
tul statului cu suma de 156.383
lei din care 106.721 lei - impozit
pe profit şi 49.662 lei - TVA de
plată.

În sarcina lui Rus Mircea a
fost reţinută suma de 301.519
lei, aferentă celor trei contracte
de  furnizare  de produse
încheiate  cu S.C. Vultur Con-
struct S.R.L. Crăciuneşti.

Conform procesului verbal încheiat de
reprezentanţii Gărzii Financiare Mureş,
Gabor Matei a prejudiciat bugetul statului
cu suma de 6.708 lei, reprezentând im-
pozitul pe profit aferent facturii emise
către Primăria Band şi neînregistrată în
contabilitatea AF Gabor R Matei.

Roxana GHEORGHIU PAP
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Ofiţerii de investigare a fraudelor din
cadrul I.P.J. Mureş, în baza datelor şi a in-
formaţiilor deţinute, s-au sesizat din ofi-
ciu cu privire la comiterea de către Gabor
Rupi, în calitate de administrator al S.C.
Vultur Construct SRL Crăciuneşti, judeţul
Mureş, a infracţiunii de evaziune fiscală,
fiindu-i întocmit dosar penal, înregistrat
la Parchetul de pe lângă Tribunalul
Mureş.

În urma cercetărilor, poliţiştii
mureşeni, din cadrul Serviciului de Inves-
tigare a Fraudelor au stabilit faptul că
între Primăria Band din judeţul Mureş şi
S.C. Vultur Construct SRL Crăciuneşti au
fost încheiate trei contracte de furnizare
de produse, astfel:

Prin contractul nr. 11/10.03.2009, S.C.
Vultur Construct SRL Crăciuneşti se
obligă să furnizeze Primăriei Band 25
bănci din fontă, 50 mese pliabile şi 300
scaune rabatabile, la valoarea totală de
155.000 lei, bunuri specificate în co-
manda din 10.03.2009. Conform docu-
mentelor puse la dispoziţia poliţiştilor,
Gabor Rupi a predat bunurile aferente
acestui contract conform procesului ver-
bal de recepţie şi a unei facturi, ambele în-
scrisuri semnate de inculpatul Rus Mircea
(primarul comunei Band).

Pentru justificarea bunurilor facturate
şi livrate către Primăria Band, Gabor Rupi
a înregistrat în contabilitatea S.C. Vultur
Construct S.R.L. 13 facturi fiscale emise
de S.C. Brend SRL Galaţi şi 20 facturi
fiscale emise de S.C. Forte S.R.L. Bu-
cureşti, în va loa re totală de 150.754 lei.
În urma ve rificărilor,
a reieşit că S.C.
Brend SRL Galaţi  şi
S.C. Forte SRL Bu-
cureşti nu există.

Ulterior, între
Primăria Band şi
S.C. Vultur Construct
S.R.L. Crăciuneşti au
fost semnate Con-
tractele de furnizare
de produse nr. 6786
şi 6788, prin care
S.C. Vultur Construct
S.R.L. Crăciuneşti se
obligă să furnizeze
Primăriei Band 500
mc sort, 500 mc pia-
tră spartă şi 500 mc piatră concasată la
valoarea de 73.185 lei, din care TVA
11.685 (contract nr. 6786) şi 2800 mc bal-
ast la valoarea de 73.304 lei, din care TVA
11.704 (contract nr. 6788).

În baza acestor contracte, S.C. Vultur
Construct S.R.L. Crăciuneşti a emis către
Primăria Band facturile 01/26.08.2009 şi
02/26.08.2009, do cu mente în baza cărora
Primăria Band, prin ordonatorul de credit
Rus Mircea, a achitat în totalitate con-
travaloarea celor două contracte.

„Justificări” 
în contabilitate

Pentru justificarea materialelor
furnizate către Primăria Band în baza con-
tractelor 6786 şi 6788, Gabor Rupi a în-
registrat în contabilitatea S.C. Vultur Con-
struct S.R.L. 29 facturi de achiziţie emise
de S.C. Galoper S.R.L. Sibiu, în valoare
totală de 118.800 lei. În urma verificărilor
efectuate, s-a stabilit că nici S.C. Galoper
S.R.L. Sibiu nu există.

În contabilitatea S.C. Vultur Construct
S.R.L. organele de inspecţie fiscală au
identificat facturile 03/01.09.2009 şi nr.
04/01.09.2009 emise de această societate
în beneficiul Primăriei Band, prin care
sunt stornate facturile 01/26.08.2009 şi
02/26.08.2009, contravaloarea bu nurilor
aferente contractelor 6786 şi 6788, din
data de 24.08.2009 fiind refacturate prin

facturile 05/ 01.10.2009 şi 06/01.10.2009.
Toate facturile aferente acestor două con-
tracte au fost semnate de primire de incul-
patul Rus Adrian Valeriu - angajat la acea
dată al Primăriei Band (fiul lui Rus Mircea).

Afaceri cu prim`ria [i firme – fantom`



De mulţi ani, Galaţiul nu mai este
oraşul industrial liniştit, în care sirenele în-
soţeau muncitorii în schimb în timpul
zilelor de lucru, faleza fiind, la sfârşit de
săptămână, principala zonă de recreere
pentru aceştia, dar şi pentru tineri. Aglo me -
raţia urbană a atras repede “întreprinză-
torii” din domeniul drogurilor sau al-
coolului care, la rândul lor, au generat din
ce în ce mai multe ilegalităţi, din ce în ce
mai multă violenţă. Consecinţa a fost o
reacţie pe măsură a poliţiştilor specializaţi
în combaterea acestor tipuri de infracţiuni.  

Câteva astfel de exemple au avut lor
recent, când poliţiştii Brigăzii de Comba -
tere a Criminalităţii Organizate Galaţi şi
procurorii D.I.I.C.O.T — Serviciul Terito -
rial Galaţi, cu sprijinul I.P.J. Galaţi, i-au

surprins în flagrant pe I. Adrian, de 29 ani,
I. Ovidiu, de 38 ani, şi C. Radu, de 18 ani,
toţi din municipiul Galaţi, care încercau să
comercializeze 750 grame dintr-un drog

de mare risc - JWH-18. Au mai fost efec-
tuate şi trei percheziţii domiciliare în urma
cărora au fost găsite 250 grame din acelaşi
drog. Din cercetările efectuate a rezultat
că drogurile au fost aduse din Italia de I.
Ovidiu, iar cei trei, în perioada februarie —
iulie 2012, au vândut pe raza judeţului mai
multe bile din drogul respectiv.

Procurorii D.I.I.C.O.T. i-au reţinut pe
cei trei suspecţi pe bază de ordonanţă,
fiind prezentaţi, ulterior,  magistraţilor cu
propunere de arestare preventivă pentru
trafic de droguri de mare risc.

Un alt caz soluţionat de către aceleaşi
structuri, pe aceeaşi linie, a fost flagrantul
în care au „picat” L. Bogdan, D. Cristian,
ambii de 26 ani, şi G. Marian, de 29 ani,
toţi din municipiul Galaţi. Aceştia au
încercat să vândă 650 grame rezină de
cannabis pentru 3.250 de euro.

Din cercetările efectuate a rezultat că
drogurile au fost aduse din Italia de G.
Marian, în urmă cu aproximativ o lună de
zile, pentru a fi comercializate pe raza mu-
nicipiului Galaţi.

Cei trei suspecţi au fost reţinuţi pe bază
de ordonanţă, magistraţii gălăţeni dis-
punând arestarea lor preventivă pentru 29

de zile, pentru săvărşirea in-
fracţiunii de trafic de
droguri de risc.

“Campionii” 
infracţiunilor

Violenţa a cuprins şi alte
oraşe sau zone odată lin-
iştite, din jurul Capitalei şi
nu numai. Poliţiştii au în-
ceput să contraatace, prin
acţiuni ferme şi precise. La
sfârşitul lunii iulie a.c.,
poliţiştii Direcţiei de Com-
batere a Criminalităţii Or-
ganizate şi procurorii

D.I.I.C.O.T. — Structura Centrală au des-
făşurat 12 percheziţii domiciliare în Bu-
cureşti, Zimnicea şi Iaşi pentru destruc-
turarea unui grup infracţional organizat
specializat în infracţiuni cu violenţă. Pen-
tru desfăşurarea acţiunii s-a beneficiat de
sprijinul Direcţiei Operaţiuni Speciale,
S.I.A.S., S.P.I.R., B.C.C.O. Bucureşti şi

B.C.C.O. Iaşi. 
În urma percheziţiei au fost ridicate

sume de bani şi diferite arme albe, mai
multe persoane fiind conduse la sediul
D.I.I.C.O.T. pentru audieri, sub aspectul
săvârşirii infracţiunilor de constituire şi
sprijinire a unui grup infracţional organi-
zat, înşelăciune, şantaj, ameninţări, pre-
cum şi intervenţie neautorizată în sistemul
informatic.

Din investigaţiile desfăşurate de către
poliţiştii Serviciului Antidrog din cadrul
D.C.C.O. a I.G.P.R. şi procurori a reieşit
că gruparea condusă de B. Mircea, zis
“Nebunu”, acţiona în special pe raza Sec-
torului 4 al municipiului Bucureşti, dar şi
pe raza judeţelor învecinate Ilfov, Giurgiu
şi Teleorman.

Membrii grupării sunt suspectaţi de
acţiuni violente de şantaj, ameninţare, per-
ceperea taxelor de protecţie, trafic de
droguri, înşelăciuni, tâlhării etc., fiind im-
plicaţi în ultimii ani în mai multe scan-
daluri şi bătăi de stradă. Din investigaţiile
desfăşurate, cu sprijinul Direcţiei Operaţi-
uni Speciale a I.G.P.R. s-a stabilit faptul
că, în perioada 8 - 11 iulie a.c., membrii
grupării, sub coordonarea lui B. Mircea,
au intervenit asupra unei rulete electron-
ice de tip cassino, amplasată într-o dis-
cotecă de pe raza localităţii Zimnicea,
judeţul Teleorman, aparatul fiind alterat de
către învinuiţi astfel încât să genereze
combinaţia câştigătoare. 

Ulterior, membrii grupării au agresat şi
ameninţat cu moartea mai multe victime şi
pe administratorul societăţii comerciale în
incinta căreia se afla amplasat aparatul,
pentru a-l determina să le plătească suma
de 170.000 de lei astfel obţinută.

Cercetările continuă pentru identifi-
carea şi probarea întregii activităţi in-
fracţionale.

Pagină realizată de
Marius TOMA
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Fiecare dintre noi, ştim bine, am avut
la un moment dat dezamăgiri legate de
diferenţa dintre imaginar şi palpabil, din-
tre închipuire şi realitate. Aşa se întâmplă
uneori, atunci când vizionezi un film
ecranizat după o carte citită anterior,
când priveşti locuri în care ai visat să te
afli, când întâlneşti oameni pe care ai
sperat să-i cunoşti.

De aceea trebuie să pornim înaintea
gândului spre destinaţiile dorite, să
păşim mai întâi pe cărările mereu inedite
ale minunatului necunoscut şi-abia apoi
să îmbrăcăm peisajul deschis în lumina
ochilor în veşmântul cuvântului descrip-
tiv, cu amprenta personalizată a propriei
percepţii şi sensibilităţi.

Un extraordinar exemplu în acest
sens este oraşul Bălan din judeţul
Harghita, capăt de drum spre care, cu ani
în urmă, la ultima intersecţie cu o arteră
de circulaţie de tranzit, indicatorul rutier
te îndruma spre „Minele Bălan".

Era frumos şi atunci, doar că zgomo-
tos şi mai ales din cale-afară de prăfuit,
iar locuitorii, parcă resemnaţi de lipsa
oricăror perspective, măsurau trecerea
timpului şi a vieţii, în fiecare lună, de la
„avans" Ia „plată".

Dar minele s-au închis pe rând,
dubele cu mineri şi-au rărit cursele până
au dispărut cu totul, ca şi rabele încărcate
cu minereu, care nu-şi mai găseau rostul,
iar praful s-a risipit în vântul ozonat de
munte, a fost spălat de ploile ce l-au silit
să dezrobească brazii de pe crestele ade-
sea ascunse în nori.

Acum se vede limpede întreaga
aşezare, despre care puţini ştiu că e
prima prin care Oltul trece şi se rosto-
goleşte spre Dunăre şi Marea Neagră, se

văd clar şi împrejurimile de un pitoresc
emoţionant, se văd lămurit potecile ce te-
ndeamnă să le urmezi spre izvor – locul
de naştere al Oltului şi să-i asculţi mur-
murul despărţirii de fratele Mureş, năs-

cut şi el tot din coasta munţilor Hăşmaş
şi-al cărui clipocit mângâie cealaltă parte
a versantului.

Se văd acum cerul şi pământul, se
vede viaţa. Nu poţi obosi, respirând aerul
binecuvântat de înălţimi, în urcuşul de
primăvară către platoul Tarcăului şi calci
cu milă pe covorul abia ţesut de colţul
ierbii, cu grija de-a nu strivi aproape ire-
ala broderie de ghiocei şi brânduşe.

În siguranţă 
şi continuă schimbare

Dacă rămâi aici e ca şi cum ai călă-
tori mereu, fiindcă mereu e altfel, într-o
înfrigurată şi continuă schimbare. Se văd

florile cum se ivesc timide şi umplu aerul
cu parfumul lor, iar printre îmbătătoarele
miresme deosebeşti pe rând fragii,
zmeura, ciupercile de pădure şi afinele.
Colinzi mult căci merită să parcurgi toate

traseele, să-nvingi
povârnişuri abrupte, să
pui stăpânire pe cele
mai înalte vârfuri, să te
pleci în faţa reginei -
floarea de colţ, vizitată
adesea de capra nea-
gră, să ajungi în staţi-
unea Lacu Roşu, la
Cheile Bicazului, după
ce laşi în urmă Barajul
„Mes teacănul", întu -
necat şi tăcut, impre-
sionant.

Popasurile sunt şi
ele aparte, răcorite de
cele mai limpezi iz -
voare, aproape în -

gheţate, oricât de toride au devenit ver-
ile, iar cele cu apă minerală stârnesc mi-
rarea şi poate regretul că există atât de
multă bogăţie de care ne bucurăm atât de
puţin.

Aşa se vede, şi mult mai mult decât
atât, Bălanul, micuţă citadelă montană
azvârlită într-o frumoasă dezordine pe
malurile Oltului şi străjuită de Piatra Sin-
guratică, între Hăşmaşul Mic şi Hăş-
maşul Mare.

Am insistat atât de mult asupra aces-
tui minunat necunoscut, tocmai pentru a
te invita la descoperiri inedite.

Gheorghe FILIP
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murilor, furtul componentelor exterioare
(oglinzi, ornamente, embleme, proiec-
toare, roţi etc.), forţarea încuietorilor şi
a contactului, sustragerea maşinilor pro -
fitând de neglijenţa proprietarilor care
pleacă „doar un minut” şi le lasă pornite
sau cu cheile în contact. Autorii urmăresc
victimele şi aşteaptă momentul prielnic
pentru a acţiona. De asemenea, hoţii re-
curg la utilizarea de dispozitive electron-
ice pentru dezactivarea sistemelor de si -
guranţă. 

În legătură cu importanţa proiectului,
domnul comisar şef Constantin Stroescu
ne-a spus:” Acest nou demers reprezintă
o continuare a protocolului de colaborare
iniţiat în 2011 între Inspectoratul General
al Poliţiei Române şi Groupama Asi gu -
rări S.A. la lansarea campaniei <<Fii
precaut, hoţii nu dorm!>>.

Campania <<Nu-ţi lăsa maşina la în-
demâna hoţilor!>> vizează transmiterea
de recomandări cu caracter preventiv,
promovarea realizându-se prin inter-
mediul mass-media, dar şi prin dis-
tribuirea unor materiale informativ-pre-
ventive. 

Pentru o comunicare eficientă a
mesajelor destinate prevenirii infracţiu-

nilor de gen vor fi desfăşurate întâlniri
cu grupuri ţintă (asociaţii de proprietari,
asociaţii profesionale, angajaţi ai unor
instituţii sau societăţi de transport) şi se
vor organiza concursuri tematice cu pre-
mii, inclusiv la posturile locale de radio
şi televiziune.

Protocolul de cooperare între IGPR şi
Groupama Asigurări a fost semnat con-

siderând că, prin demersuri comune, se
va realiza o mai bună infomare destinată
reducerii riscului de victimizare a popu-
laţiei. Protocolul are ca obiect con-
sultarea şi susţinerea reciprocă a celor
două părţi în vederea prevenirii infracţi-
unilor contra patrimoniului prin deru-
larea în parteneriat a unor proiecte / cam-
panii sau activităţi cu caracter informa-
tiv-preventiv.”

La rândul său, doamna Georgiana
Miron a declarat: "Privind retrospectiv
atât la acţiunile de prevenire pe care

Grupul le realizează la nivel inter-
naţional de peste 50 de ani, precum şi la
proiectele desfăşurate local de
Groupama Asigurări, asocierea cu IGPR
pentru dezvoltarea acestui nou proiect
este una firească, grija pentru siguranţă
fiind o preocupare comună a celor două
entităţi şi un demers pe care îl vom
susţine şi dezvolta şi în viitor".

Poliţiştii ne recomandă

� La coborârea din autoturism,
scoateţi cheia din contact, chiar daca veţi
lipsi pentru un timp foarte scurt. Furtul
unui autoturism cu cheile lăsate în con-
tact durează doar câteva secunde. 

� Dacă obişnuiţi să parcaţi autotur-
ismul în curte sau garaj, nu lăsaţi cheile
în contact atunci când coborâţi pentru
deschiderea porţilor.

� Certificatul de înmatriculare şi
cartea de identitate ale autoturismului nu
trebuie păstrate în acesta. În cazul unui
furt, asiguratorul CASCO nu vă de-
spăgubeşte dacă nu prezentaţi cele două
documente în original şi ambele chei ale
autoturismului.

� Parcaţi autoturismul astfel încât să
fie vizibil din locuinţa dumneavoastră şi
pe cât posibil în locuri iluminate şi cât
mai circulate.

� Montaţi un sistem de alarmă anti-
furt, de cele mai multe ori costă mai
puţin decât paguba suferită în urma unui
furt. Schimbaţi imediat sistemele de sig-
uranţă ale autoturismului, dacă aţi pier-
dut sau v-au fost sustrase cheile acestuia.

�Anunţaţi imediat Poliţia dacă v-au
dispărut plăcuţele cu numărul de înma-
triculare ale vehiculului.

� La autoturismele prevăzute din
fabricaţie cu sisteme electronice de sigu-
ranţă, este recomandat să montaţi un sis-
tem alternativ care să blocheze
funcţionarea autoturismului. Acest sis-
tem suplimentar trebuie să nu fie contro-
lat de computerul de bord.

Lena MITROI

La sediul IGPR, a avut loc lansarea
Campaniei de prevenire a furturilor de şi
din autoturisme, mesajul ales de către
specialişti fiind cât se poate de suges-
tiv:”Nu-ţi lăsa maşina la îndemâna
hoţilor!”

În conferinţa de presă- susţinută, din
partea IGPR, de către domnii comisari
şefi Constantin Stroescu, şeful Institutu-
lui de Cercetare şi Prevenire a Crimina -
lităţii, Aurel Călin, şeful Serviciului de
Combatere a infracţiunilor contra Patri-
moniului, Furturi din Auto, din cadrul
Direcţiei Investigare a Criminalităţii, şi
de către doamna Georgiana Miron, Di-
rector Comunicare şi Relaţii Publice,

Groupama Asigurări- vorbitorii au făcut
o serie de precizări în legătură cu obiec-
tivele parteneriatului existent între

Poliţia Română şi societatea de asigurări.
Aflat în derulare, pe o perioadă de

trei luni  (iulie - septembrie 2012),
proiectul- iniţiat de Inspectoratul Ge ne ral
al Poliţiei Române prin Institutul de
Cercetare şi Prevenire a Criminalităţii şi
Groupama Asigurări- şi-a propus infor-
marea populaţiei cu privire la moda li -
tăţile de prevenire a infracţiunilor de gen.

În acest context, ofiţeri de profil din
toată ţara transmit mesaje de gen prin in-
termediul canalelor de informare în
masă, distribuie materiale informativ-
preventive cu diverse recomandări desti-
nate protecţiei autoturismelor şi, de
asemenea, organizează numeroase acţi-
uni cu grupurile ţintă. O componentă im-
portantă a muncii specifice o reprezintă
acţiunile derulate în perioada sezonului
estival, în staţiunile de pe litoral şi alte
regiuni  ale ţării. O parte semnificativă a
efectivelor implicate se află, deja, în mi-
jlocul turiştilor, pentru a preveni furturile
de şi din autoturismele acestora. Materi-
alele de suport sunt multiple: 500.000
flyere, 5.000 afişe, 1.500 mape, un spot
audio, precum şi alte obiecte pro-
moţionale.

Moduri de operare

Campania a fost demarată pornind de
la o necesitate obiectivă: ameliorarea
unui fenomen infracţional, care statistic
arată că, în primele cinci luni, în ,,clasa-
mentul” general al sustragerilor, furturile
din autoturisme se află pe locul al doilea
(13.91%), după cele din locuinţe (14.51). 

Între cele mai întâlnite moduri de o pe -
rare ale hoţilor se numără forţarea
mecanică a încuietorilor, spargerea gea-

Nu-]i l`sa ma[ina la îndemâna ho]ilor!
Campanie de prevenire a furturilor de şi din autoturisme

Dispozitive electronice pentru dezactivarea 
sistemelor de siguranţă

Spargerea încuietorii şi deschiderea electrică a maşinii



Apropierea vacanţei de vară şi
încheierea anului şcolar i-au surprins pe
poliţiştii mehedinţeni în mijlocul celor
mici, dialogând cu aceştia pe marginea
unei tematici diverse ce are în vedere
creşterea gradului de informare a
elevilor din clasele I-VII cu scopul de a
reduce riscul de victimizare şi de impli-
care a acestora în activităţi in-
fracţionale.

La nivel naţional, Poliţia Română
desfăşoară în această perioadă campa-
nia “Vacanţă în siguranţă”, motiv pen-
tru care şi oamenii legii din structurile
teritoriale realizează o serie de activităţi
de informare şi transmiterea de reco-
mandări utile în sezonul estival.

În acest context, efectivele Compar-
timentului de Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii şi Serviciului de Ordine
Publică au fost prezente la Şcolile cu
clasele I-VIII “Alice Voinescu” din mu-
nicipiul Drobeta Turnu Severin, din co-
muna Malovăţ şi unităţile de învăţământ
din municipiul Orşova. De asemenea,
structurile implicate în campanie, re-
spectiv proximitate, rutieră, investigaţii
criminale şi relaţii publice au participat
la activităţi similare în aproape toate
unităţile de învăţământ din judeţ.

În cadrul întâlnirilor cu elevii, au fost
abordate subiecte din diverse domenii

cum ar fi siguranţă ru-
tieră, dispariţiile de mi-
nori, delincvenţa juve-
nilă, modalităţi de auto-
protecţie în diverse situ-
aţii, siguranţa pe inter-
net, comportamente an-
tisociale, etc

Educaţie 
permanentă

Poliţiştii mehedinţeni sunt ca de
fiecare dată alături de cetăţeni şi ve -
ghează la asi g-
u rarea climatu-
lui de linişte şi
ordine publică.
Numai cu spri-
jinul comuni -
tăţii munca lor
este, cu ade-
vărat, eficientă,
perspectiva par -
teneriatului

fiind esenţială în
protejarea bunurilor,
valorilor, precum şi
în respectarea le -
gilor, regulilor şi
normelor de con-
duită socială.

La sfârşitul fi -
ecărui an şcolar,
Compartimentul de
Analiză şi Prevenire
a Criminalităţii din

Inspectoratul judeţean îşi intensifică
acţiunile de profil, pentru ca fiecare să
profite în tihnă de beneficiile sezonului
estival.

Prin urmare, pentru cei mici şi cei
mari, deopotrivă, specialiştii recomandă:

• Nu introduceţi în domiciliu per-
soane necunoscute care pot fi interesate
numai de bunurile pe care le deţineţi!

• Nu lasati bilete in uşă atunci
când nu sunteti acasă!

• Când observaţi persoane străine
în scările de bloc, în localităţile de domi-
ciliu etc. care, sub diferite pretexte, cer
anumite informaţii nu ezitaţi sa anunţaţi

de îndată organele de poliţie prin apelul
gratuit 112.

• Nu protejaţi infractorii prin
tăcere şi indiferenţă. Gândiţi-vă că ur-
mătoarea victimă puteţi fi chiar dum-
neavoastră!

• Educaţi-i pe copii să evite con-
tactul cu persoane străine!

• Nu vă lăsaţi atraşi în locuri izo-
late pentru a cumpăra lucruri de ocazie,
oricât de avantajos vi s-ar părea.

• Fiţi foarte atenţi în zonele
aglomerate din pieţe, bazaruri, gări, au-
togări, magazine,etc.

• Dacă circulaţi noaptea evitaţi

zonele iluminate necorespunzător.
• Folosind în comun un drum

public, comportarea trebuie să fie con-
formă cu normele legale înscrise pentru
fiecare categorie de participanţi (atât
conducători ai mijloacelor de deplasare,
cât şi pietoni), comportare care creează

drepturi si obligaţii reciproce.
Pentru mai multă siguranţă, adoptaţi

în permanenţă un comportament preven-
tiv!

Nicolae LOHON
Lena MITROI

Poli]ia Român`
Partener de încredere
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Poliţiştii din cadrul Serviciului de Com-
batere a Criminalităţii Organizate Harghita,
în colaborare cu B.C.C.O. Târgu-Mureş, sub
coordonarea D.I.I.C.O.T. — Biroul Teritorial
Harghita, au reuşit să destructureze o grupare
specializată în falsificarea unor bancnote
(euro) şi plasarea acestora.

În urma unei acţiuni complexe, poliţiştii
i-au prins în flagrant, pe raza localităţii Sân-
georgiu de Mureş, judeţul Mureş, pe S.F.V.,
de 21 ani, din comuna Certeze, B.V., de 38
ani, din oraşul Negreşti-Oaş, E.V., de 37 ani,
din oraşul Negreşti-Oaş, toţi din judeţul Satu
Mare, şi V.A., de 43 ani, din municipiul Baia
Mare, judeţul Maramureş, care se deplasau
cu un autoturism marca BMW, condus de
S.F.V., având asupra lor 128 bancnote străine
contrafăcute. Dintre acestea, 60 de bancnote
erau din cupiura 50 euro, toate cu aceeaşi
serie, iar 68 bancnote din cupiura 100 euro şi
acestea având aceeaşi serie.

Concomitent cu derularea activităţilor de
flagrant, pe raza aceleiaşi localităţi, au fost
depistaţi R.B., 34 ani, şi G.J., 20 ani, ambii
din Sângeorgiu de Mureş.

Din cercetările poliţiştilor a reieşit că, în
seara flagrantului, la ora 21,30, R.B. şi G.J.
s-au întâlnit cu celelalte patru persoane, pe
raza localităţii Sângeorgiu de Mureş, cu
această ocazie E.V. cumpărând, în schimbul
sumei de 1.400 lei plus două telefone mo-
bile, de la R.B. cele 128 bancnote contrafă-
cute, respectiv suma de 9.800 euro. Au fost
ridicate, în vederea cercetărilor, de la
locuinţa lui R.B., o imprimantă marca HP,
precum şi suma de bani în lei, rezultată în
urma tranzacţiei.

Cercetările au continuat, poliţiştii Servi-
ciului de Combatere a Criminalităţii Orga-
nizate Harghita, în colaborare cu Brigada de
Combatere a Criminalităţii Organizate
Târgu-Mureş, reuşind să depisteze, pe raza
localităţilor de domiciliu, alţi membrii ai fil-
ierei, respectiv K.J., de 31 ani, din Sânge-
orgiu de Mureş, şi G.T., de 45 ani, din satul
Lăureni, judeţul Mureş. Poliţiştii stabiliseră,
pe parcursul anchetei, că au fost implicaţi în
contrafacerea şi plasarea de bancnote străine
şi autohtone, în legătură infracţională cu
R.B.

Cercetările au evidenţiat faptul că R.B.
şi K.J. au contrafăcut, în perioada mai 2011
— martie 2012, bancnote autohtone şi
străine, pe care le-au pus în circulaţie pe raza
mai multor judeţe (Mureş, Harghita, Cluj şi
Sibiu).

Euro, la imprimantă

Contrafacerea bancnotelor a fost realizată
cu ajutorul a trei imprimante, două fiind ridi-
cate anterior de către lucrătorii B.C.C.O.
Târgu-Mureş, iar cea de-a treia imprimantă a
fost ridicată de lucrătorii S.C.C.O. Harghita
cu ocazia flagrantului.

În urma unor activităţi specifice, însă an-
terior flagrantului, poliţiştii din cadrul
S.C.C.O. Harghita, cu sprijinul I.P.J.
Harghita, au identificat şi scos din circulaţie
şase bancnote contrafăcute, din cupiura 50
euro, toate cu aceeaşi serie, provenite de la
aceeaşi grupare infracţională.

R.B., E.V., K.J., G.T., B.V., V.A., G.J. şi
S.F.V. au fost cercetaţi pentru sărvârşirea in-
fracţiunilor: „iniţierea sau constituirea ori
aderarea sau sprijinirea sub orice formă a
unui grup în vederea săvârşirii de infracţi-
uni”, „falsificarea de monede sau alte valori”,
„falsificarea de valori străine” şi „înşelă ciu-
ne” ulterior, instanţa „răsplătindu-i” cu man-
date de arestare.

Contrabandă 
cu „iarba dracului”

Tot poliţiştii de la „crimă organizată”
Harghita, cu sprijinul Inspectoratului

Judeţean de Poliţie Harghita şi sub
coodonarea D.I.I.C.O.T. — Biroul Teritorial
Harghita, în urma unor activităţi specifice, au
identificat şi depistat în trafic, pe raza mu-
nicipiului Miercurea Ciuc, un autoturism în

care se aflau două persoane. Veneau de la
Odorheiu Secuiesc şi transportau în autotur-
ismul respectiv, în scop de comercializare pe
raza municipiului Miercurea Ciuc, 2.900 pa-
chete de ţigări, respectiv 58.000 ţigarete,
provenite din contrabandă. Dintre acestea,
2.740 pachete ţigări, respectiv 54.800 ţigarete
marca „fest” inscripţionate în limba rusă,
toate având timbru inscripţionat, de aseme-
nea, în limba rusă, şi 160 pachete ţigări, re-
spectiv 3.200 ţigarete marca „fest”, in-
scripţionate în limba rusă, având timbru cu
inscripţia „For Duty Free Only”, toate de
provenienţă ucraineană.

Ţigările descoperite au fost ridicate în
vederea confiscării, iar autoturismul în cauză
a fost indisponibilizat.

Procurorul D.I.C.O.T. — Biroul Teritorial
Harghita a dispus măsura reţinerii pentru o
perioadă de 24 ore a celor două persoane
pentru săvârşirea infracţiunilor: „deţinerea de
către orice persoană în afara antrepozitului
fiscal sau comercializarea pe teritoriul
României a produselor accizabile supuse
marcării potrivit titlului VII, fără a fi marcat
sau marcate necorespunzător ori cu marcaje
false”, „ascunderea bunului ori a sursei im-
pozabile sau taxabile” şi „sunt asimilate in-
fracţiunii de contrabandă şi se pedepsesc
potrivit alin.1, colectarea, deţinerea, produ -
cerea, transportul, preluarea, desfacerea şi
vânzarea bunurilor sau a mărfurilor care tre-

buie plasate sub regim vamal cunoscând că
acestea provin din contrabandă sau sunt des-
tinate săvârşirii acesteia”.

Roxana GHEORGHIU PAP

Filiera falsificatorilor



Delincvenţa juvenilă - segment al criminalităţii - necesită o
atenţie deosebită, având în vedere faptul că tinerii pot cădea cu
uşurinţă în capcana infracţionalităţii, din teribilism, din dorinţa de
a „experimenta”.

În judeţul Mureş, dispariţiile de minori au constat în plecări
voluntare de la domiciliu sau din centrele de ocrotire. Fetele
reprezintă un procent semnificativ, iar copiii dispăruţi, în ma-
joritate, au vârsta de 13 ani. 

Motivele invocate de copiii care părăsesc domiciliul sunt sin-
gurătatea, probleme sentimentale, dar şi dorinţa de a-şi lua viaţa
în propriile mâini, fără a realiza riscurile la care se expun. 

Copiii din sistemul de protecţie reprezintă o categorie spe-
cială, ce necesită implicare în plus din partea instituţiilor abili-
tate şi a comunităţii în general, pentru a-şi contura personalitatea,
pentru a deveni responsabili. 

În acest context, a apărut iniţiativa unor
activităţi pentru copiii din casele de tip fa-
milial, vizând atât informarea lor, cât şi dez-
voltarea abilităţilor de comunicare, de res -
ponsabilizare, de implicare în activităţi şi
de exprimare a sentimentelor/gândurilor
prin joc şi activităţi artistice.

Mai exact, au demarat activităţi le cu co -
piii în cadrul Proiectului „ÎMPREUNĂ
PENTRU TINE!”, implementat de Inspec-
toratul de Poliţie Judeţean Mureş (Compar-
timentul de Analiză şi Prevenire a Crimi-
nalităţii), Direcţia Generală de Asistenţă
Socială şi Protecţia Copilului Mureş, Insti-
tutul Est - European de Sănătate a Repro-
ducerii Târgu-Mureş, Salvaţi Copiii — Fi li -
ala Mureş şi Herlitz România, care se
derulează în perioada 20 iulie — 15 septem-
brie a.c..

Obiective

Scopul propus - creşterea capa -
cităţii decizionale pozitive a benefi-
ciarilor caselor de tip familial din
judeţul Mureş —  vizează următoarele
obiective: informarea copiilor cu
privire la factorii de risc şi conduita
preventivă, dezvoltarea abilităţilor or-
ganizatorice şi de comunicare şi, nu în
ultimul rând, implicarea beneficiarilor

în activităţi creativ-artistice. 
Activităţile vizează aproximativ

100 de copii şi tineri din Casele de Tip
Familial din Sâncraiu de Mureş, Sân-
tana de Mureş, Sărmaş şi Târnăveni.

Prin prezentări, discuţii şi jocuri,
se urmăreşte cunoaşterea de către be -
neficiari a riscurilor generate de încăl-
carea legii, plecarea de la domiciliu şi
de comportamentele agresive. De
asemenea, ei vor avea ca temă re-

alizarea de colaje cu subiectul „Lumea
ideală”, ce vor face obiectul unei ex-
poziţii în luna septembrie. Trebuie
precizat că fiecare participant va primi
din partea Herlitz câte un cadou con-
stând în rechizite.

Pe parcursul derulării acestui
proiect deosebit, vom reveni cu amă-
nunte.

Roxana GHEORGHIU PAP 

„Împreun` pentru tine”
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Pentru poliţiştii de prevenire şi de prox-
imitate bihoreni vara acestui an şi nu numai
înseamnă responsabilitate, autoritate şi, în-
deosebi, implicare într-un amplu demers
preventiv, dedicat educării antivictimale a
cetăţenilor în privinţa hoţilor din buzunare.
Între altele, specialiştii Inspectoratului
judeţean au elaborat un plan de comunicare
cu localnicii municipiului Oradea, ur-
mărindu-se, în primul rând, categoriile vul-
nerabile în raport cu fenomenul infracţio -
nalităţii de gen. 

Beneficiarii efortului poliţienesc sunt
sfătuiţi, de pildă, să nu-şi lase bagajele ne-
supravegheate la urcarea în mijloacele de
transport în comun, să fie atenţi la genţi şi
sacoşe când se află la cumpărături şi, mai
ales, să reţină, pe cât posibil, semnal-
mentele hoţilor atunci când aceştia sunt
văzuţi la timp.

Intenţia lucrătorilor de profil este ex-

trem de generoasă în ideea protejării po pu -
laţiei, în special, în perioada concediilor şi
a vacanţei din sezonul estival.

În perioada 15 mai  - 30 august  2012,
poliţiştii Compartimentului de Analiză şi
Prevenire a Criminalităţii şi colegii de la
structura de proximitate din cadrul In-
spectoratului de Poliţie Judeţean Bihor
derulează, în municipiul Oradea, Campa-
nia preventivă „Atenţie la hoţii de
buzunare!”. 

Activitatea se încadrează în prioritatea

de acţiune a Poliţiei Române în domeniul
prevenirii criminalităţii pentru anul 2012,
vizate fiind infracţiunile de furt.

În acest context, oamenilor legii li s-au
alăturat voluntari ai Poliţiei bihorene, care
desfăşoară o serie de intervenţii în teren,

menite să contribuie la protecţia popu-
laţiei.

Acţiunile circumscrise iniţiativei îşi
propun întâlniri cu grupurile ţintă, trans-
miterea de recomandări cu caracter pre-
ventiv, distribuirea unor materiale infor-
mativ - preventive, precum şi promovarea
campaniei prin intermediul mass- media,
pentru informarea şi conştientizarea
opiniei publice cu privire la factorii fa-
vorizanţi şi măsurile ce trebuie adoptate
pentru a preveni acest gen de infracţiune. 

Mii de materiale 
informative

Poliţiştii bihoreni vor distribui în cadrul
activităţilor desfăşurate 300 de afişe şi 5.000
de pliante cu recomandări educativ - preven-
tive. Afişele vor fi postate în locuri pu bli ce
aglomerate, în staţiile şi mijloacele de trans-
port în comun, în pieţe, la gara şi în auto -
gară, în centre multifuncţionale pentru per-
soane de vârsta a treia, centre comerciale şi
în alte locuri intens circulate.  

Totodată, a fost realizat un spot audio
care va fi difuzat în pieţele agroalimentare
din municipiul reşedinţă de judeţ.

În interacţiunea lor cu cetăţenii, poliţiştii
subliniază importanţa adoptării unei atenţii
sporite, necesară protejării bunurilor per-
sonale. Demersul preventiv trebuie să
înceapă la nivel individual, sunt de părere
specialiştii bihoreni, un simplu gest fiind su-
ficient pentru a ne feri de infractori.
Cetăţenii sunt sfătuiţi de către oamenii legii
să manifeste mai multă grijă faţă de propri-
ile bunuri, şi, totodată, să dezvolte în edu-
caţia copiilor spiritul protejării vieţii şi a
bunurilor.

De la începutul campaniei, poliţiştii bi-
horeni au organizat, săptămânal, acţiuni în
staţiile de tramvai şi în mijloacele de trans-
port în comun din zona Parcului 1 Decem-
brie, zona statuii lui Mihai Viteazu şi la Piaţa
Mare din municipiul Oradea.

În perioada imediat următoare, poliţiştii
vor dialoga cu cetăţeni aflaţi în cadrul Cen-
trelor Multifuncţionale pentru persoane de
vârsta a treia din municipiu şi în alte locuri
de interes în sezonul estival, precum parcuri,
mall-uri şi ştranduri, pentru a preveni fur-
turile din buzunare, genţi şi din locurile de
petrecere a timpului liber.

Alina DINU
Lena MITROI

Stagiile de pregătire a lucrătorilor Poliţiei Române sunt nu-
meroase şi acoperă îndeosebi liniile de muncă proprii activităţii
de ordin operativ.%

Recent, Institutul pentru Studii de Ordine Publică a organi-

zat un curs de perfecţionare pentru ofiţerii din cadrul I.G.P.R.,
Direcţia Arme, Explozivi şi Substanţe Periculoase, care îşi des-
făşoară activitatea pe linia de muncă NBC (Nuclear, Biologic,
Chimic), inclusiv la nivelul structurilor teritoriale a.e.s.p.

Lucrările au fost structurate pe două module, unul de
prezentare a unor aspecte teoretice privind agenţii NBC şi pro-
ceduri specifice şi un modul realizat sub forma unor sesiuni de
exerciţii practice prin care lucrătorii să deprindă abilităţile nece-
sare utilizării corecte a echipamentelor de protecţie individuală şi
a celor de detecţie a agenţilor NBC.

În prima zi, specialiştii

le-au prezentat cursan -
ţilor aspecte privind materialele
nucleare şi sursele radioactive,
precum şi procedura specifică
de cercetare la faţa locului în
situaţii ce presupun prezenţa
substanţelor radioactive şi a
materialelor nucleare. De aseme-
nea, au fost expuse echipamentele de detecţie şi
identificare a materialelor radioactive, aflate în dotare. Teme de
interes au fost prezentate şi de către membri ai Comisiei
Naţionale pentru Controlul Activităţilor Nucleare.

Stagiu practic

A doua zi a fost discutat un material privind caracteristi-
cile şi proprietăţile agenţilor biologici şi chimici, mod de identi-
ficare, efecte produse, mijloace de protecţie individuală, cât şi
procedurile specifice de cercetare la faţa locului în situaţii ce pre-
supun prezenţa acestor agenţi.

După expunerea teoretică cursanţii au participat la un modul
de pregătire practică, respectiv şi-au însuşit regulile de folosire
corectă a echipamentelor de protecţie individuală.

Cei prezenţi au mai văzut, între altele, trusele de cercetare la

faţa locului şi de prelevare probe. Un accent deosebit s-a pus pe
etapa de decontaminare a personalului care a desfăşurat activităţi
în zona contaminată. Astfel, participanţii şi-au  însuşit modul de
realizare a acestei activităţi

Ultima zi a cursului a fost dedicată discuţiilor
privind aspectele specifice în in-

strumentarea lucrărilor penale
din acest domeniu. Au fost for-
mulete concluzii privind des-
făşurarea cursului şi nivelul de
cunoştinţe dobândite.

În opinia organizatorilor,
cursul de perfecţionare în dome-
niul NBC a urmărit îmbunătăţirea
cunoştinţelor de specialitate ale lu-
crătorilor a.e.s.p. din teritoriu, pre-
cum şi însuşirea deprinderilor prac-
tice necesare efectuării activităţilor
specifice de cercetare la faţa locului
în situaţii de gen.

Lena MITROI
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un program anual integrat în cursul ”Po-
lice Law Enforcement Service” al Acade-
miei din Saxonia Inferioară, în cadrul

căruia specialiştii europeni le prezintă stu-
denţilor germani cunoştinţe referitoare la
pregătirea specifică a oamenilor legii.
Scopul demersului internaţional rezidă în
creşterea calităţii la nivelul competenţelor

interculturale ale studenţilor, dar şi ale lec-
torilor.

La ediţia din acest an au fost invitaţi
din Belgia, Croaţia, Elveţia, Estonia,
Franţa, Germania, Lituania, Olanda, Re-
publica Cehă, România şi Ungaria. 

Membrii delegaţiei române au susţinut
sesiuni de comunicări derulate în trei lo-
caţii: Hann.Munden, Nienburg şi Olden-
burg aceştia expunând, între altele, un ma-
terial informativ referitor la unul dintre
cele mai noi programe europene în care
este implicată instituţia de învăţământ clu-
jeană: Proiectul nr. LLP-
LdV/TOI/2010/RO/005 vizând ”Crearea
unui centru de excelenţă pentru pregătirea
profesională iniţială şi continuă, pe linia
managementului stresului profesional şi a
competenţelor în tactica tragerii, pe baza

transferului de inovaţie de la partenerii
străini” (Proiect BIA). 

Cadrele didactice clujene au mai oferit

informaţii referitoare la
selectarea candidaţilor
pentru exam-
enul de ad-
mitere în
unităţile de în-

văţământ ale Poliţiei Române şi la
modul de pregătire a agenţilor şi
ofiţerilor.

În opinia participanţilor la
manifestare, activitatea constituie

o premieră pentru
corpul profesoral
al Şcolii “Septi-
miu Mureşan”,
cu importanţă deosebită în
consolidarea relaţiilor par -
teneriale internaţionale, în
general, şi româno-ger-
mane, în special, în acest
sens colaborându-se pe
Proiectul Leonardo da
Vinci.

Întâlnirea 
consorţiului BIA

Recent, Şcoala de Agenţi de Poliţie

„Septimiu Mureşan”
Cluj-Napoca a găzduit a
doua întâlnire a grupu-
lui de coordonare a proiectului BIA.

La întâlnire au luat parte reprezentanţi
ai Inspectoratul General al Poliţiei
Române: doamnele comisar Camelia
Dâncă, şeful Serviciului Afaceri Europene,
Programe şi Relaţii Internaţionale şi  in-
spector Andreea Cernăzeanu - asistent
manager;

Oaspeţii străini care au onorat cu
prezenţa au fost din partea Bereitschaft-
spolizeiprasidium Baden-Wurttemberg,
domnul comisar şef de Hans-Jorg Barth,
coordonatorul experţilor germani şi
partenerul maghiar, domnul căpitan Las-
zlo Gyori. 

Agenda întâlnirii a cuprins: trecerea în
revistă a noului calendar, documentele în-
tâlnirii precedente şi finalizarea a două
proceduri de lucru.

Proiectul LLP-LdV/TOI/2010/RO/005
face trimitere la Crearea unui centru de ex-
celenţă pentru pregătirea profesională in-
iţială şi continuă, pe linia managementu-
lui stresului profesional şi a competenţelor
în tactica tragerii, pe baza transferului de
inovaţie de la partenerii străini  (Proiect
BIA).

Alice POPA 
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Comunicarea profe-
sională în context comuni-

tar multicultural, reprezintă, la
nivelul Şcolii de agenţi de poliţie

Septimiu Mureşan- Cluj Napoca, un capi-

tol aparte, căruia i se dedică numeroase ac-
tivităţi didactice. 

De curând, profesorii instituţiei de în-
văţământ- coordonaţi de către directorul
adjunct, domnul comisar şef dr. Gabriel
Rusu- au desfăşurat o acţiune de gen, cu
tema ”Societatea românească în diversitate
multiculturală”, încadrată în modulul de -
dicat ”Comunicării profesionale”, ce ur-
măreşte, între altele, dez-
voltarea competenţelor în  ac-
tivitatea de relaţii publice. 

Elevii i-au avut ca invitaţi
pe domnii drd. Claudiu Tuţu,
preot greco-catolic şi arhivar
al Episcopiei Unite cu Roma,
Cluj-Gherla, şi agent şef Tra-
ian Morar din cadrul Compar-
timentului de Prevenire a
Criminalităţii din Inspectoratul
judeţean de Poliţie. 

Primul dintre vorbitori s-a
referit la geneza Bisericii
Greco-Catolice din Europa şi
din Transilvania, evoluţia în
timp a instituţiei, disiparea în
vremurile comunismului, reînfiinţarea
acesteia şi cauzele conflictelor interconfe-
sionale. Domnia sa a prezentat totodată
modele de convieţuire şi toleranţă reli-
gioasă în comunităţile multispirituale
ardelene.

Expunerea referitoare la politicile
poliţiei judeţene în materie de  prevenire a
conflictelor interetnice şi interculturale,
susţinută de agentul şef Traian Morar, a
fost urmată de o şedinţă practică pe
aceeaşi temă, în laboratorul interdiscipli-

nar al şcolii, ce a fost proiectată sub
forma unui talk-show la care au
mai participat domnii comisar
Nicolae Popa - şeful Secţiei de
Poliţie Rurală Floreşti şi Alexandru
Lingurar, liderul comunităţii rome
din localitate. Discuţiile au făcut
trimitere la: ”Prevenirea con-
flictelor interetnice. Inte gra -
rea/neintegrarea romilor în soci-
etatea românească”. 

Reprezentantul Poliţiei a vorbit
despre contexul istorico-de-
mografic al comunei Floreşti, elemente ale
situaţiei operative şi modul de colaborare

cu partenerii minorităţilor naţionale. La
rândul său, liderul romilor a expus princi-
palele probleme sociale cu care se con-
fruntă comunitatea pe care o conduce şi
eforturile de soluţionare legală a acestora.
În opinia vorbitorului, modelul de cooper-
are poliţie-lider al minorităţii etnice şi-a

dovedit pe deplin efi-
cienţa, prin scăderea
numărului de fapte penale
comise de către romi în
acest an. 

La discuţii au partici-
pat şi elevii, care au fost
interesaţi în legătură cu o
serie de aspecte ce ţin de
modul în care se realizează educaţia
romilor, existenţa sau inexistenţa docu-
mentelor de identitate şi de proprietate,

precum şi fenomenul de migraţie a aces-
tora în statele occidentale. 

În premieră

O delegaţie din cadrul Şcolii clujene a
onorat, recent, invitaţia transmisă de către
conducerea Academiei de Poliţie din
Nienburg, Saxonia Inferioară -Germania,
în vederea participării, în premieră, la

”Săptămâna Internaţională”. La
eveniment au fost prezenţi lectori
din 11 state europene, care s-au
referit la aspectele specifice
privind instruirea cursanţilor. 

Partea română a fost reprezen-
tată de către doamnele comisar şef
Simona Pintea, şeful Catedrei de
Pregătire Juridică şi Criminalis-
tică, şi comisar Simona Mihăşan,

profesor în cadrul Catedrei de Pregătire
Juridică şi Criminalistică.

”Săptămâna Internaţională” reprezintă

Comunicarea multiculturală - în registrul competenţei



către organele ANAF, bugetului general
consolidat al statului, în valoare de peste
1.260.000 de lei. 

Un alt evazionist dibuit a fost admi -
nistratorul unei societăţi comerciale din
localitatea Castelu, judeţul Constanţa, M.
Ion, de 34 de ani, din comuna Cuza Vodă.
El este suspectat că în luna ianuarie 2011
a înfiinţat, în mod fictiv, o societate co -
mer cială, pentru sustragerea de la efectu-
area verificărilor financiar-contabile. 

În perioada ianuarie 2011 — mai 2012,
M. Ion a desfăşurat mai multe activităţi
de comerţ cu deşeuri metalice destinate
exportului prin porturile maritime
româneşti, operaţiunile comerciale efec-
tuate nefiind evidenţiate în actele con-
tabile, cu scopul de a nu plăti taxele şi im-
pozitele datorate bugetului de stat, în
va loa re de peste 3.240.000 de lei. Sumele
de bani rezultate din activitatea de comerţ
cu deşeuri metalice au fost folosite de ad-
ministrator în interes propriu.

Acestuia i-a fost întocmit dosar penal
pentru săvârşirea infracţiunilor de evazi-
une fiscală şi folosirea cu rea credinţă, în
interes propriu, a creditului societăţii con-
trar intereselor acesteia.

Acţiuni 
planificate 

la nivel 
internaţional

Poliţia Română, prin struc-
turile specializate, face parte
din asociaţia AQUA POL. Re-
cent, la nivelul ţărilor membre,
a avut loc o acţiune de control
comună pe linia ambarcaţiu-
nilor de agrement pentru pre-
venirea şi combaterea crimi-
nalităţii în domeniul transpor-
turilor navale, desfăşurată de
către poliţiştii din cadrul struc-
turilor de poliţie transporturi
navale, în cooperare cu
reprezentanţi ai Autorităţii
Navale Române.

Au fost controlate aproape
500 de persoane şi 400 de
nave, dintre care 332 de am-
barcaţiuni de agrement şi 49 de
remorchere, împingătoare sau

barje. Cu această ocazie au fost verificate
documentele ambarcaţiunilor şi mo-
toarelor de ambarcaţiune în cazul celor
ataşabile, documentele conducătorilor
acestora, dacă au fost respectate normele
de siguranţă a navigaţiei şi dacă au con-
sumat alcool la bord, fiind constatate 18
infracţiuni la regimul transportului naval,
privind pescuitul şi acvacultura, două fur-
turi, o infracţiune de rupere de sigilii, una
de abuz în serviciu contra intereselor per-
soanelor, una de fals privind identitatea
şi o infracţiune de ameninţare. 

Au mai fost aplicate 25 de amenzi, în
valoare totală de 5.800 de lei.

În apropierea malului drept al fluviu-
lui Dunarea, la kilometrul 262, în zona
kilometrului fluvial 302+800, lângă lo-
calitatea Cernavodă, din judeţul Con-
stanţa sau pe Braţul Măcin, în zona lo-
calităţii Măcin, din judeţul Tulcea, au fost
depistate patru persoane în timp ce con-
duceau, fără permis, câte o ambarcaţiune
de agrement cu motor. Unul dintre cei
patru “picaţi” în timpul acţiunilor şi-a
declinat o identitate falsă, în speranţa că
astfel va scăpa de cercetările ulterioare.
Evident că nu a fost deloc aşa. 

Pagini realizate de
Marius TOMA

Structura Poliţiei Transporturi
Maritime, din cadrul Direcţiei
Poliţie Transporturi a cunoscut o
activitate foarte intensă, probabil
justificată şi de creşterea in-
fracţionalităţii pe durata sezonului
estival. Zonele cele mai “active” au
fost cele din apropierea Mării
Negre şi a Dunării. Vă prezentăm
în cele ce urmează doar câteva din-
tre cele mai importante cazuri in-
strumentate de poliţiştii acestor
structuri. 

Poliţiştii Serviciului de Poliţie Trans-
porturi Maritime, în colaborare cu in-
spectori din cadrul Biroului Vamal Con-
stanţa Sud Agigea, au efectuat un control
fizic al mărfurilor existente într-un con-
tainer încărcat cu aproape 1.500 de colete
şi care era depozitat în Portul Constanţa
Sud Agigea. În interior au găsit 287 de
colete ce conţineau 3.444 de perechi de
încălţăminte sport cu însemnul distinctiv
al unei mărci înregistrate, având o valoare
estimată de pe piaţă de 170.000 de euro.
A fost întocmit un dosar de cercetare pe-
nală, efectuându-se cercetări pentru

săvârşirea infracţiunii de punere în circu-
laţie, fără drept, a unui produs purtând o
marcă identică sau similară cu o marcă
înregistrată pentru produse identice sau
similare şi care îl prejudiciază pe titularul
mărcii înregistrate.

Un alt control a fost realizat la marfa
dintr-un container sosit în acelaşi port,
destinatarul fiind o societate din Ucraina,
fiind descoperite 400 de colete cu pro-
duse cosmetice. 50 dintre acestea,
reţinute de către autoritatea vamală,
conţineau peste 14.000 de deodorante in-

scripţionate cu numele unei mărci prote-
jate, susceptibile a aduce atingere dreptu-
lui de proprietate intelectuală. Valoarea
de piaţă estimată a fost de peste 200.000
de euro. 

Lucrători ai aceloraşi instituţii au con-
trolat un alt container având ca destinatar
o societate comercială din Bucureşti. Cu
această ocazie au constatat că acesta
conţine mai multe mărfuri decât cele de-
clarate în urma solicitării importului, re-
spectiv, 144.000 de bucăţi adeziv de tip
superglue, 216.112 de seturi, fiecare
conţinând cinci bucăţi de lame de băr-

bierit, purtând inscripţia unor mărci pro-
tejate, 30.000 de plicuri de naftalină bile,
235.200 de bucăţi de cremă mentolată,
10.000 de bucăţi de capcane tip adeziv,
pentru şoareci, de câte 100 de grame şi
alte 9.800 de bucăţi, având fiecare 200 de
mililitri.

Mărfurile au fost reţinute de către or-
ganele vamale, cercetările fiind continu-
ate pentru stabilirea exactă a prejudiciului
creat, a identificării şi tragerii la răspun-
dere a tuturor persoanelor participante.

Activitatea nu a fost limitată doar la
controlul mărfurilor tranzitate prin zonele
portuare, ci a vizat şi alte tipuri de in-
fracţiuni. Poliţiştii Serviciului de Poliţie
Transporturi Maritime din cadrul Di-
recţiei de Poliţie Transporturi - I.G.P.R.
au depistat două persoane, administrator
ale unei societăţi comerciale din Con-
stanţa, suspectate de evaziune fiscală,
complicitate la evaziune fiscală şi trans-
mitere fictivă a părţilor sociale deţinute
într-o societate comercială pentru îngre-
unarea urmăririi penale. În perioada
noiembrie 2010 - decembrie 2010, cele
două “asociate” au achiziţionat cereale de
la o societate comercială din Constanţa,
neevidenţiind aceste operaţiuni în re gis -
trele financiar-contabile, prejudiciind ast-
fel bugetul consolidat al statului cu
251.554 lei.

Un alt dosar a fost cel prin care a fost
documentată activitatea infracţională a
lui G. Marian şi B. Vasile, ambii asociaţi
şi administratori ai unei societăţi comer-
ciale cu sediul în Constanţa. Cei doi sunt
cercetaţi pentru săvârşirea infracţiunii de
evaziune fiscală, în perioada 2010 - 2011
refuzând nejustificat să prezinte or-
ganelor competente documentele legale
şi bunurile din patrimoniu, pentru a
împiedica realizarea verificărilor finan-
ciare şi fiscale, în termen de cel mult 15
zile de la somaţie. 

Suspecţii au efectuat operaţiuni co mer -
ciale fără a le evidenţia în contabilitate,
sustrăgându-se de la efectuarea veri-
ficărilor financiar-contabile prin de-
clararea fictivă a sediului social al soci-
etăţii, cauzând un prejudiciu estimat de

Zile fierbin]i pentru Poli]ia Transporturi Maritime
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Fiecare capitală, sau chiar mari
oraşe europene, se individualizează
prin aceste zone urbane. Centrele is-
torice, cuprinzând, de obicei, fosta
cetate şi împrejurimile fortificate ale
acesteia sunt ca un adevărat magnet
pentru turiştii străini în căutarea unor
locuri liniştite şi sigure, încărcate de is-
torie. Acesta a fost şi motivul pentru
care oraşe precum Braşovul,
Sighişoara, Sibiul şi multe altele au
creat chiar posturi de poliţie dedicate
protejării arealelor respective. De
câţiva ani, şi Bucureştiul şi-a creat un
nou brand turistic, Centrul istoric al
Capitalei. A apărut astfel necesitatea se-
curizării acestuia, prin organizarea unor
acţiuni menite să combată infracţiona -
litatea şi să aducă un sentiment de li -
niş te şi siguranţă vizitatorilor. Recent,
poliţiştii specializaţi în combaterea in-
fracţiunilor economico-financiare au
verificat aici societăţi comerciale şi au

constatat cinci infracţiuni de evaziune
fiscală, cu un prejudiciu total de peste
80.000 de lei. Mai mult, au fost in-
disponibilizate bunuri în valoare de
peste 60.000 de lei. 

Cu această ocazie, au fost depistate
patru persoane care munceau fără
forme legale, fiind aplicate patru
amenzi în valoare de 40.000 de lei pen-
tru încălcarea prevederilor Codului
Muncii şi a legislaţiei aferente. Au fost
date trei amenzi, în valoare de 60.000
de lei, pentru efectuarea de acte sau
fapte de comerţ de natura celor pre-
văzute în Codul comercial sau în alte
legi, fără îndeplinirea condiţiilor sta-
bilite prin lege. Au mai fost legitimate
84 de persoane, iar 25 au fost conduse
la sediul secţiei de poliţie pentru veri-
ficări. Poliţiştii au mai dat 15 amenzi,
în valoare de 4.500 de lei, pentru
săvârşirea unor fapte de tulburare a or-
dinii şi liniştii publice.

Acţiunea a avut ca scop prevenirea
şi combaterea evaziunii fiscale, a
muncii la negru şi a infracţionalităţii
stradale în Centrul Istoric al Capitalei.
Au fost verificate societăţi comerciale
care îşi desfăşoară activitatea în această
zonă, cu privire la operaţiunile comer-
ciale efectuate, calitatea şi modul de
comercializare ale produselor, legali-
tatea activităţii angajaţilor, modul în
care taximetriştii din această zonă îşi
desfăşoară activitatea, dacă sunt
respectate prevederile legislaţiei în
vigoare.

Poliţiştii, sprijiniţi de către lucrători
ai Comisariatului pentru Protecţia Con-
sumatorilor al Municipiului Bucureşti
şi ai Inspectoratului Teritorial de
Muncă al Municipiului Bucureşti, au
acţionat pentru identificarea şi legiti-
marea persoanelor suspecte, a celor ur-
mărite sau care consumă ori vând sub-
stanţe interzise. 

Atunci când ţigările nu au timbrul de acciză legal şi
corect, acest lucru se întâmplă sigur. Aşa cum a constatata,
recent, C. Nicolae, de 28 ani, din municipiul Botoşani.
Acesta a fost depistat de către poliţişti din cadrul Inspec-

toratului de Poliţie al Judeţului Botoşani, în trafic, pe un
drum sătesc din localitatea Băluşeni, conducând un auto-
turism în care au fost găsite aproape 4.000 de pachete de
ţigări, de provenienţă Republica Moldova, pentru care băr-
batul nu a putut prezenta documente justificative de prove-

nienţă. 

C. Nicolae a declarat că a cumpărat ţigările de la un
cetăţean moldovean, a cărui identitate nu o cunoaşte şi că
urma să le valorifice în Piaţa Agroalimentară din munici -
piul Botoşani.

Ţigaretele au fost ridicate în vederea continuării
cercetărilor, iar autoturismul folosit la transportul acestora
a fost indisponibilizat la sediul I.P.J. Botoşani până la fi-
nalizarea cercetărilor.

Pe numele bărbatului a fost întocmit dosar penal sub as-
pectul săvârşirii infracţiunilor de: colectarea, deţinerea,
producerea, transportul, preluarea, depozitarea, predarea,
desfacerea şi vânzarea bunurilor sau a mărfurilor ce trebuie
plasate sub un regim vamal cunoscând că acestea provin din
contrabandă sau sunt destinate săvârşirii acesteia.

Pagină realizată de
Marius TOMA

Lupta pentru Centrul istoric 

Fumatul d`uneaz`
grav... libert`]ii

Inspectoratul General al Poliţiei
Române, prin intermediul Institutului
de Cercetare şi Prevenire a Crimina -
lităţii, de ru lează Campania na ţională
de informare ”Vacanţă în siguranţă”,
al cărei obiectiv rezidă în creşterea
gradului de informare a elevilor
claselor gimnaziale din perspectiva re-
ducerii riscului de victimizare şi im-
plicare a acestora în activităţi in-
fracţionale.

Astfel, premergător vacanţei de
vară, poliţiştii Compartimentului de Analiză
şi Prevenire a Criminalităţii din cadrul In-
spectoratului Poliţiei Judeţului Argeş, împre-
ună cu structurile teritoriale, a desfăşurat de-
mersuri de gen în cadrul unităţilor de în-
văţământ gimnaziale. În municipiul Piteşti,
Şcoala generală nr. 20, Şcoala generală nr. 15
„Adrian Păunescu” şi Şcoala generală cu
clasele I — VIII Tutana din comuna Băiculeşti
au găzduit adevărate lecţii deschise pe teme
referitoare la siguranţa rutieră, delincvenţa ju-

venilă, modalităţile de autoprotecţie, dispari -
ţii de minori, siguranţa pe internet şi com-
portamentele antisociale.

Poliţiştii au mers, de asemenea, în mai
multe unităţi de învăţământ de pe raza judeţu-
lui, dialogând cu sute de elevi din ciclurile
primar, gimnazial şi liceal. Mesajele preven-
tive au fost diferite pentru fiecare vârstă în
parte, micuţii din ciclul primar fiind informaţi
despre riscurile ce pot fi întâlnite pe stradă,
acasă sau atunci când adoptă un comporta-
ment violent.  

Elevii din ciclul gimnazial au discutat cu
oamenii legii mai ales despre siguranţa pe in-
ternet, dispariţiile şi abuzurile sexuale comise
asupra minorilor.

La rândul lor, liceenii au abordate în-
deosebi subiecte legate de consumul de
droguri, circulaţia în siguranţă şi delincvenţa
juvenilă.

În opinia organizatorilor, feed-back-ul ac-
tivităţilor a fost unul pozitiv în rândul popu-
laţiei ţintă, elevii ascultând cu interes sfaturile
primite de la poliţişti.

Proiectul, sugestiv intitulat “Şcoala de
vară - Lideri pentru siguranţă!”, demarat,

în perioada vacanţei şi pe parcursul an-
ului şcolar 2011-2012, de către
poliţiştii Compartimentului de
Analiză şi Prevenire a Crimina -
lităţii, din cadrul Inspectoratului
Poliţiei Judeţului Olt, a ajuns la
final, după un an plin de implicare
inclusiv a celor 36 de liceeni
reprezentanţi ai unităţilor de în-

văţământ din Slatina.
Recent, pe esplanada munici -

piului reşedinţă de judeţ, în cadrul
unui veritabil spectacol, a avut loc fes-

tivitatea de premiere a elevilor şi profeso-
rilor îndrumători în acest inedit demers.

În deschiderea evenimentului au fost prezen-
taţi partenerii Poliţiei în această iniţiativă: Primăria- Slatina, Centrul de
Prevenire Evaluare şi Consiliere Antidrog, Direcţia de Sănătate Pu -
bli că, Serviciul Rutier - I.P.J. Olt.

Elevii şi profesorii au fost premiaţi pe următoarele categorii: cea
mai bună echipă, cel mai implicat voluntar, cel mai dedicat profesor,
tuturor fiindu-le înmânate diplome, iar elevilor sume de bani. 

Pe parcursul derulării festivităţii de premiere, voluntarii Organi-
zaţiei Cercetaşii României - filiala Slatina au împărţit steguleţe in-
scripţionate cu sloganul “ Lideri pentru siguranţă!”, precum şi pliante
cu sfaturi preventive în cadrul campaniei “Vacanţă în siguranţă!”.

În zilele următoare, în unităţile de învăţământ din judeţ, Inspec-

toratul judeţean a implementat proiectul referitor la campania naţio nală
“Vacanţă în siguranţă”, poliţiştii participând, totodată, la festi vităţile
prilejuite de încheierea anului şcolar 2011-2012. 

În acelaşi context, pe perioada desfăşurării festivalului de film pen-
tru copii ”Dream Fest”, pe esplanada Slatina, oamenii legii au oferit
minorilor prezenţi pliante cu sfaturi preventive. Un spectacol pe tema
non violenţei a fost susţinut de către voluntari ai ONG-ului Europro-

tector Craiova, în parteneriat cu Direcţia pentru Tineret şi Sport Dolj,
I.P.J. Olt şi Primăria Slatina.

Cu această ocazie, elevii au făcut cunoscute impresiile şi ex-
perienţele câştigate în urma acestui proiect, precum şi dorinţa de a mai
participa la astfel evenimente

Lena MITROI

Pentru o var` 
ferit` de pericole

Lideri 
pentru 
siguran]`
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Aproximativ ¾ dintre şoferii de auto-
turisme participanţi la această cercetare
au afirmat că poartă întotdeauna centura
de siguranţă. 15,2% au declarat că
poartă centura de siguranţă deseori în
timpul conducerii vehiculului, iar 11,5%
doar uneori. 2,2% dintre cei chestionaţi
nu poartă niciodată centura de siguranţă
în timpul deplasărilor.”

Dintre şoferii de autoturisme care nu
poartă niciodată centura de siguranţă,
cei mai mulţi realizează drumuri mai
lungi (mai mult de 100 km zilnic —
35,3%) şi se deplasează cu precădere
ziua (58,8%). 

Cel mai întâlnit motiv pentru care se
poartă centura de siguranţă uneori, de-
seori sau niciodată este legat de de-
plasarea pe distanţe scurte, acesta fiind
menţionat de 57% dintre subiecţi, în
timp ce 24,5% dintre respondenţi nu
poartă centura de siguranţă în timpul de-
plasărilor în interiorul localităţii. Un alt
motiv des menţionat de respondenţi este
neglijenţa, faptul că uită cuplarea cen-
turii de siguranţă de către şofer în tim-
pul efectuării deplasărilor. În cazul efec-
tuării deplasărilor cu mai multe persoane
în maşină, 70,3% dintre cei intervievaţi
au afirmat că numai pasagerul din faţă
poartă centura de siguranţă. 

Cei care transportă copii sub trei ani
în autoturism obişnuiesc, în procent de
68,2%, să îi plaseze în scaun special, pe
bancheta din spate.

Procentul celor care au fost amendaţi
sau sancţionaţi pentru neutilizarea cen-
turii de siguranţă este de 33,4% din to-

talul celor chestionaţi. Din rândul per-
soanelor ce nu poartă niciodată centura
de siguranţă, 47,1% au fost sancţionate
pentru acest lucru, cu toate acestea ele
continuând să nu cupleze centura de sig-
uranţă în timpul mersului. Mai mult de
jumătate dintre respondenţii şoferi de
microbuz sau autobuz, 59,1%, au pre-
cizat că poartă centura de siguranţă, în-
totdeauna, în timpul conducerii vehicul-
ului, 18,1% - deseori, în timp ce 7,2%
dintre cei chestionaţi, nu o poartă nicio-
dată. 3,4% dintre şoferii de autoturisme
utilitare, camion sau autotractor nu
poartă centura de siguranţă niciodată în
timpul conducerii vehiculului. Procentul
celor care respectă normele Codului Ru-
tier cu privire la purtarea centurii de sig-
uranţă se ridică la 67,8%, aceştia obişn-
uind să îşi cupleze întotdeauna centura
de siguranţă în timpul deplasărilor.

Majoritatea conducătorilor de moto-
cicletă sau scuter obişnuiesc să poarte
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Atunci cănd călătoreşti pe drumuri
americane, vezi foarte des o inscripţie ce
îţi atrage atenţia prin lejeritatea ex-
primării, dar devenită un obicei de viaţă
pentru toţi locuitorii: “Click it or ticket!”
sau alta, mai persuasivă, “Buckle up is
the law”, pentru cei care înţeleg mai
greu. Prima face referire la sunetul scos
la conectarea centurii şi la „tichetul”
amenzii de 150 de dolari în cazul
nepurtării ei şi de aproape 500 (!) de
dolari, pentru neasigurarea copiilor sub
16 ani. A fost campania cu cel mai mare
succes, în prezent peste 90 la sută din
şoferi respectând-o. 

În ultimii ani, statele europene au
acordat o la fel de mare importanţă în-
suşirii acestui obicei, structurile special-
izate ale Poliţiei Române organizând

ample campanii pe această temă. Astfel,
Direcţia Rutieră din cadrul Inspectorat-
ului General al Poliţiei Române a real-

izat, în perioada 12 — 14 iulie a.c., la
nivel naţional, o acţiune de verificare în
trafic a portului centurii de siguranţă. Cu
această ocazie, dl. comisar şef  Costin
Tătuc, din partea Direcţiei Poliţie Ru-
tieră, în prezent şeful I.P.J. Timiş, şi dl.
Doru Dima, din partea
“Profiles International”,
au susţinut o conferinţă de
presă la sediul I.G.P.R.,
ocazie cu care au fost
prezentate rezultatele unui
studiu referitor la compor-
tamentul participanţilor la
trafic privind portul cen-
turii de siguranţă în timpul
conducerii vehiculelor. 

Siguranţa rutieră este o
problemă importantă a so-

cietăţii con-
temporane,
context în
care reduc-
erea victim-
izării popu-
laţiei prin accidente de cir-
culaţie constituie un obiec-
tiv major al poliţiei rutiere,
care şi-a propus adoptarea şi
implementarea unui pro-
gram de acţiune, axându-se
pe doi piloni importanţi, re-
spectiv activităţi preventiv-
educative şi acţiuni de im-
punere a legii.

În vederea fundamentării corecte a
acţiunilor educative organizate în cadrul
Campaniei naţionale de educaţie rutieră

,,Alege viaţa!” pentru conştientizarea
participanţilor la trafic asupra riscului
rutier, a fost realizat un studiu referitor
la comportamentul participanţilor la
trafic privind portul centurii de siguranţă
în timpul conducerii vehiculelor, în co-

laborare cu Profiles International.
Cercetarea efectuată la nivel naţional

în rândul participanţilor la trafic şi-a
propus să cuantifice anumite aspecte
legate de comportamentul privind portul
centurii de siguranţă în timpul conduc-
erii vehiculelor, fiind înregistrat com-
portamentul autodeclarat al şoferilor.

“În primul semestru al acestui an, a
precizat comisarul şef Costin Tătuc,
comparativ cu perioada similară a anu-
lui trecut, mortalitatea rutieră a scăzut cu
8,25%, păstrând trendul descendent.

Alege via]a! Alege centura de siguran]`!



casca de protecţie în timpul deplasărilor.
Doar 1,4% au afirmat că nu poartă casca
de protecţie niciodată. 

Cei care nu au întotdeauna asupra lor
casca de protecţie obişnuiesc să nu o
poarte atunci când se deplasează pe dis-
tanţe scurte, acest lucru fiind confirmat
de 85,2% dintre aceşti conducători de
motocicletă/scuter. 22,2% dintre respon-
denţii acestei categorii de vehicule nu
poartă casca de protecţie în timpul de-
plasărilor în localitate, iar 11,1% atunci
când conduc precaut, cu viteză mică.
7,4% dintre aceşti respondenţi declară că
motivul pentru care nu poartă casca de
protecţie este faptul că îi incomodează.

Alte probleme ce tind să se agraveze
până la a deveni obişnuinţă sunt nesem-

nalizarea, aproape generalizată, la schim-
barea benzii de circulaţie şi parcarea
chiar în intersecţie, proaste obiceiuri ce
nu fac altceva decât să îngreuneze trafi-
cul rutier, mai ales cel urban. Dar, despre
acestea, vom vorbi cu altă ocazie. 

�
O altă acţiune comună a avut loc în

cursul lunii iulie, când poliţişti din
cadrul Inspectoratului de Poliţie
Judeţean Timiş s-au deplasat în judeţul
Csongrad, din Ungaria pentru a partic-
ipa la controlul comun internaţional pe
linie rutieră TRIPLEX, organizat de
Căpitănia Principală de Poliţie a Judeţu-
lui Csongrad. 

Alături de poliţiştii Serviciului Ru-
tier Timiş, au mai participat şi poliţişti
ai Biroului Autostrăzi Vest şi două

echipaje de poliţie din Serbia. La acţi-
une, din partea Poliţiei maghiare, au par-
ticipat poliţişti de rutieră şi frontieră, dar
şi lucrători din cadrul autorităţilor com-
petente să verifice respectarea timpilor
de conducere şi de odihnă, legalitatea
efectuării transporturilor (similar ARR)
şi achitarea taxelor de autostradă.

Pentru desfăşurarea verificărilor au
fost folosite echipaje dotate cu echipa-
ment de măsurare a vitezei, precum şi
echipaje dotate cu aparate radar de
supraveghere a traficului de pe au-
tostradă, dar şi a traficului urban din
Szeged.

Acţiunea s-a desfăşurat concomitent
în două locaţii, situate pe străzile M5
(Szeged-Budapesta) şi M43 (Szeged -
Mako), ocazie cu care au fost aplicate
mai multe sancţiuni contravenţionale,
majoritatea fiind plătite pe loc. Printre
cei amendaţi au fost şi nouă cetăţeni
români, pentru depăşirea limitei legale
de viteză.

De asemenea, cu ocazia referendu-
mului, pentru descurajarea turismului
electoral şi a votului multiplu, la nivel
naţional, au fost instituite aproximativ
600 de microfiltre rutiere, în care au fost
angrenaţi aproximativ 2400 de poliţişti,
utilizând 486 de aparate radar.

Pagini realizate de
Marius TOMA
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Pe parcursul acestei campanii naţionale de trei zile, des-
făşurate sub coordonarea Direcţiei Rutiere din cadrul I.G.P.R.,
au fost depistaţi peste 10.000 de conducători auto şi peste 500
de pasageri care nu purtau centurile de siguranţă sau nu utilizau
dispozitivelor de retenţie pentru copii. 

Totodată, au fost implementate în fişele deţinătorilor de per-
mise de conducere, din aplicaţia “Abateri”, 20.038 puncte de
penalizare. 

În această perioadă, comparativ cu aceeaşi perioadă a anu-
lui trecut, s-au redus numărul şi consecinţele accidentelor ru-
tiere, produse pe fondul neutilizării sistemelor de siguranţă, în-
registrându-se scăderi semnificative ale numărului accidentelor
grave de circulaţie, de la 80, la 66, şi numărul persoanelor de-
cedate de la 22 la 12.

O altă acţiune, Bus&Truck, a avut loc în perioada 23 — 29
iulie a.c., conform Planului de operaţiuni al Organizaţiei Poliţi-
ilor Rutiere din Europa (TISPOL) pentru anul 2012, şi a avut ca
obiectiv verificarea vehiculelor destinate transportului rutier
public de persoane şi de mărfuri. S-au desfăşurat acţiuni co-
mune de control în trafic sub coordonarea Direcţiei Rutiere din
cadrul I.G.P.R., de către Secţia de Poliţie Autostrăzi, Brigada
Rutieră Bucureşti şi toate serviciile rutiere judeţene, împreună
cu reprezentanţii I.S.C.T.R. şi R.A.R..

Oamenii legii au acţionat pentru prevenirea accidentelor ru-
tiere, au verificat legalitatea transportului rutier public şi au con-
trolat starea tehnică a vehiculelor rutiere.

Având în vedere, aşa cum aminteam, că printre obiectivele
urmărite la nivel european sunt menţionate şi cele legate de
starea tehnică a acestor vehicule, la acţiunile de control, în pe-
rioada 27 — 29 a.c., au participat inspectori din cadrul I.S.C.T.R.
— instituţie abilitată cu controlul în trafic a stării tehnice al au-
tovehiculelor cu masa totală maximă autorizată mai mare de 3,5
tone, precum şi al celor destinate transportului de persoane cu
capacitatea de transport mai mare de 8+1 locuri.

Suplimentar faţă de măsurile luate de Poliţia Rutieră pentru
prevenirea avenimentelor nedorite în trafic, în perioada 16 iulie
— 31 august a.c., au avut loc acţiuni preventive la graniţa
româno-ungară, în judeţele Arad, Bihor, Satu Mare şi Timiş. 

De asemenea, acţiuni similare au fost realizate şi în statul
vecin, în zona de frontieră cu România, astfel încât eficienţa
măsurilor luate pentru asigurarea fluenţei traficului şi prevenirea
accidentelor rutiere să fie cât mai sporită. Activităţile au vizat
monitorizarea şi controlul traficului rutier pentru depistarea
celor care conduc cu viteză excesivă, nu poartă centura de sig-
uranţă sau efectuează în trafic manevre interzise. 

Pentru reducerea riscului rutier în perimetrul cuprins între
graniţa de stat şi prima localitate urbană din ţară au acţionat
echipaje mixte ale Poliţiei Rutiere şi ale Poliţiei de Frontieră. 

Totodată, împreună cu specialişti din cadrul Registrului
Auto Român şi ai Autorităţii Rutiere Române, au fost organizate
acţiuni pentru depistarea autovehiculelor care circulă cu de-
fecţiuni tehnice.

Când vine vorba despre Marian
Anghel, căruia apropiaţii îi spun Tache
(după tatăl său), nu încerc şi cred că nici
n-aş reuşi să-mi pun ordine în amintiri. Vin
toate de-a valma, din primul şi până în cel
de-al 8-lea an din şcoala generală, cât am
fost colegi de clasă, în minuscula citadelă
montană străjuită de munţii Hăşmaş,
prima localitate, de altfel, prin care se ros-
togolesc apele cristaline ale râului Olt,
Bălanul nostru cel de toate zilele şi nopţile,
cum îmi place să denumesc acest orăşel
din inima Ardealului.

Ne leagă foarte multe: excursiile în
munţi, culesul de frunze de alun, plante
medicinale ori fructe de pădure... parcă
erau mai dulci afinele şi zmeura în pe-
rioada copilăriei când jucam „şotron",
„de-a v-aţi ascunselea", „lapte gros". Dar
cel mai mult ne plăceau jocurile justiţiare:
„caii şi călăreţii" sau „hoţii şi vardiştii" -
preferatul nostru.

Apoi, după ce viaţa ne-a despărţit pen-
tru un interval de timp în care am crezut
că l-am pierdut pe unul dintre bunii mei
prieteni, l-am întâlnit din nou la începutul
anului 1995, când am devenit iar colegi,

de data aceasta la Şcoala de Subofiţeri de
Poliţie „Vasile Lascăr" din Câmpina, unde
ne-am pregătit spre a deveni poliţişti.
Parcă nici nu putea fi altfel. Mi-am amintit
atunci de anii de şcoală, când în clasa
noastră aveam fiecare tabăra lui, iar eu şi
Marian eram un fel de conducători ai aces-
tor tabere. Insă ce m-a impresionat pe
mine întotdeauna la el n-a fost atât cali-
tatea lui de lider, cât spiritul acela de drep-
tate, dorinţa de a-i ajuta pe cei slabi, nea-
jutoraţi.

De aceea, nu m-am mirat că a devenit
poliţist. Şi mai cred că tot datorită acestor
trăsături ale caracterului său puternic a
rămas acum în viaţă şi a salvat şi viaţa
colegului său. Fiindcă asta s-a întâmplat
într-o noapte, când agenţii de siguranţă
publică Anghel Marian şi Costea Ovidiu
din cadrul Poliţiei Oraşului Cristuru Se-
cuiesc, în timpul serviciului, au fost ata-
caţi şi loviţi cu un cuţit, în zona gâtului, de
către suspectul comiterii unei infracţiuni
de furt. Numai prezenţa de spirit şi lucidi-
tatea profesională i-au salvat. Amândoi au
fost apreciaţi în ultimii ani cu calificativul
de „foarte bun", iar agentul şef adjunct de

poliţie Anghel Marian a fost recompensat
cu mulţumiri scrise, citat prin ordin de zi la
I.P.J. Harghita şi chiar şi la I.G.P.R., doar
că de această dată recompensa este cea
mai importantă, vine de la Bunul Dum-
nezeu, care a hotărât că ei trebuie să
rămână în viaţă, iar noi, colegii lor, dar şi
societatea civilă, îi aşteptăm să se întoarcă
sănătoşi în mijlocul comunităţii.

Risc extrem
Am vorbit atât din şi despre amintiri

tocmai pentru a reveni şi a mă ancora mai
adânc în realitate. Şi realitatea este
aceasta: Anghel Marian şi Costea Ovidiu
sunt doi poliţişti care au fost aproape să-şi
piardă viaţa în timpul serviciului, sunt doi
colegi de-ai noştri care şi-au făcut datoria,
sunt doi oameni care au riscat să nu se mai
întoarcă la familiile lor. Şi în afară de ei,
dar foarte aproape, mai sunt şi copiii lor,
care nici măcar nu ştiu că erau gata să
rămână orfani de tată, într-o noapte de oc-
tombrie...

Gheorghe FILIP

Flagrant
Recent, poliţişti din cadrul

Biroului Ordine Publică Urban

Călăraşi l-au prins în flagrant pe M.

Vasile, de 23 ani, din municipiul

Călăraşi, în timp ce ieşea dintr-o far-

macie, din aceeaşi localitate.

Poliţiştii patrulau în zonă, iar la

declanşarea alarmei s-au deplasat

imediat la locul faptei, unde l-au

identificat pe suspect.

Din verificările poliţiştilor a

rezultat faptul că acesta a pătruns

prin efracţie, sustrăgând mai multe

produse farmaceutice, pe care le-a

depozitat într-o pungă de carton,

găsită asupra sa.

Poliţiştii i-au întocmit dosar

penal pentru furt calificat.

Moarte la plic, 
pentru turişti

În baza Planului de măsuri Litoral 2012
pentru prevenirea şi combaterea traficului de
droguri, poliţişti din cadrul Serviciului An-
tidrog şi procurori D.I.I.C.O.T. - Serviciul Ter-
itorial Constanţa l-au prins în flagrant pe C.P., de 22 de ani, din Constanţa, în

timp ce deţinea, în mod ilicit, în scopul
vânzării, 123 de pliculeţe ce conţineau sub-
stanţe cu proprietăţi psihoactive, 100 de grame
diverse substanţe cu aceleaşi caracteristici,
“aparatură” pentru porţionarea substanţelor
psihoactive şi un cântar de precizie. 

Din primele cercetări, s-a stabilit că C.P.
comercializa etnobotanicele cu sume cuprinse
între 15 şi 20 de lei pentru un plic. 

Pe numele acestuia s-a întocmit dosar
penal.

Pagină realizată de
Roxana GHEORGHIU PAP
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3332

Este deja un lucru obişnuit ca pe tim-
pul sezonului, pentru asugurarea unei va-
canţe liniştite şi în siguranţă să fie nevoie
de acţiunea concentrată a mai multor
structuri din cadrul M.A.I. şi nu numai.
Aşa s-a întâmplat şi în acest an, când au
fost prezenţi pe întreg Litoralul românesc
poliţişti, pompieri, jamdarmi, echipaje ale
Gărzii de Coastă.

Pentru a prezenta activitatea, la sediul
Inspectoratului de Poliţie Judeţean Con-
stanţa a avut loc o conferinţă de presă
prilejuită de lansarea campaniei de infor-
mare şi prevenire „Vacanţă în siguranţă!”
2012. Din partea I.P.J. Constanţa au par-
ticipat şeful inspectoratului dl. comisar şef
Valentin Burlacu, adjuncţii acestuia, dnii.
comisari şefi Adrian Rapotan, şi Camil
Manea, inspectorul lef al I.J.J. Constanţa,
dl. colonel dr. Costică Cojoc,  comandan-
tul G. M. J. „Tomis” Constanţa, dl. colonel
Mircea Seceleanu, prim adjunctul inspec-
torului şef al I.S.U. „Dobrogea”, dl. maior
Vlăduţ Ion, şeful Gărzii de Coastă, dl.
comisar şef Cezar Leontin şi purtătorul de
cuvânt al Ministerului Administraţiei şi In-
ternelor, dl. inspector principal Marius
Militaru.

În cadrul evenimentului au fost
prezentate scopul şi obiectivele campaniei
de prevenire „Vacanţă în siguranţă!”.
Campania urmăreşte informarea corectă a
cetăţenilor despre activităţile desfăşurate
pe litoral de structurile M.A.I. şi creşterea
gradului de informare a turiştilor cu privire
la faptele antisociale care le pot afecta si -
guranţa pe perioada sezonului estival. De

asemenea, au fost detaliate afişele şi pli-
antele campaniei cu sfaturile preventive pe
care le conţin şi cu numerele de telefon ale
tuturor unităţilor de poliţie de pe litoral,
unde turiştii pot apela în caz de necesitate.
Totodată, a fost prezentat site-ul oficial al
campaniei „www.infolitoral.mai.gov.ro”,
ce cuprinde informaţii utile despre misiu-
nile lucrătorilor M.A.I. pe litoral, rezul-

tatele obţinute de aceştia, informaţii de ul-
timă oră referitoare la evenimentele de im-
pact pentru ordinea publică de pe litoral.

Activităţile de prevenire se derulează

ca şi în anii trecuţi în sistem integrat, în pe-
rioada iulie — septembrie, de către I.P.J.
Constanţa, Inspectoratul Judeţean de Jan-
darmi, Gruparea Mobilă de Jandarmi,
Garda de Coastă şi Inspectoratul pentru
Situaţii de Urgenţă „Dobrogea” Constanţa.

Rezultatele au început deja să se vadă,
în scurtul timp trecut de la începerea acţi-

unii fiind depistaţi numeroşi autori ai unor
infracţiuni, unii prinşi chiar în flagrant, în
timpul patrulărilor efectuate. Iată, în con-
tinuare, doar câteva exemple.

Recent, pe timpul nopţii, sub coor-
donarea ofiţerilor din cadrul Direcţiei Ru-
tiere a I.G.P.R., poliţişti ai Secţiei de
Poliţie Autostrăzi, Serviciului Rutier Con-
stanţa şi Brigăzii Rutiere din D.G.P.M.B
au acţionat în sudul judeţului Constanţa,
în staţiunile Saturn, Mangalia, Negru
Vodă, Vama Veche şi în comunele lim-
itrofe, pentru prevenirea şi reducerea
numărului accidentelor rutiere şi a con-
secinţelor acestora, în care sunt implicaţi
conducătorii de autovehicule aflaţi sub in-
fluenţa băuturilor alcoolice sau a sub-
stanţelor stupefiante.

Au fost identificaţi 15 şoferi care se
aflau sub influenţa băuturilor alcoolice.
aceştia fiind amendaţi  fiindu-le aplicată şi
măsura reţinerii permisului de conducere
în vederea suspendării exercitării dreptu-
lui de a conduce autovehicule pentru o pe-
rioadă de 90 de zile. Totodată, poliţiştii au
întocmit şase dosare penale privind con-
ducerea autovehiculelor pe drumurile pu -
blice de către persoane având o îmbibaţie
alcoolică de peste 0,8 g/l alcool pur în
sânge.

Cooperarea dintre structuri şi-a evi-
denţiat rezultatele şi atunci când poliţiştii
din Năvodari, sub coordonarea procuro  ri -
lor din cadrul Parchetului de pe lângă
Judecătoria Constanţa şi cu sprijinul Ser-
viciului Acţiuni Speciale şi Direcţiei Ope -
raţiuni Speciale au realizat o prindere în
flagrant. În urma acestei acţiuni, O. Regep,

de 47 ani, din localitate a fost prins în timp
primea suma de 1.400 de lei, pe care i-o
ceruse lui P. C. de 42 de ani, pentru a nu-i
răpi copilul. În baza autorizaţiei a fost
efectuată şi o percheziţie la domiciliul sus-
pectului, de unde au fost ridicate înscrisuri
având legătură cu săvârşirea infracţiunilor
de cămătarie, şantaj şi ameninţare faţă de
părţile vătămate.

Un caz interesant, deoarece, plecându-
se de la el s-a ajuns la rezolvarea altora a
fost cel în care poliţiştii Serviciului An-
tidrog, din cadrul Brigăzii de Combatere a
Criminalităţii Organizate Constanţa,
acţionând în baza Planului de măsuri
Litoral 2012, pentru prevenirea şi comba -
terea traficului de droguri pe litoralul
românesc, au surprins în flagrant, în mu-
nicipiul Constanţa, pe M. Adrian, de 22
ani, care căuta clienţi pentru a vinde cinci
grame de cannabis contra sumei de 300 de

lei. În prezent el este condamnat la 3 ani
şi 6 luni de închisoare cu suspendare.

Cercetările s-au extins, astfel că, la
aceeaşi dată, a fost surprins în fragrant, în
cartierul „Abator” din municipiul Con-
stanţa, D. Alexandru, de 28 de ani, cu
aceeaşi cantitate de cannabis, pentru care
cerea doar 200 de lei, el fiind unul dintre
furnizorii lui M. Adrian.

Din primele cercetări a reieşit că D.
Alexandru îşi organizase o cultură ilicită
de cannabis în garsoniera în care locuia, la
controlul efectuat la domiciliul său identi-

ficându-se nouă ghivece în care se aflau
14 plante de cannabis mature, care aveau
condiţii de creştere asigurate prin dispo -
zitive de irigare, iluminare artificială şi
control al temperaturii. Cantitatea totală de
cannabis ridicată de către poliţişti în ved-
erea confiscării a fost de 600 de grame. 

Împotriva celor doi suspecţi s-a dispus
măsura întocmirii unui dosar penal pentru
săvârşirea infracţiunii de cultivare fără
drept, preparare şi punere în vânzare de
substanţe halucinogene.

Un alt grup specializat în comerţul
cu « ierburi » a fost perturbat de către

poliţiştii Serviciului Antidrog din cadrul
Brigăzii de Combatere a Criminalităţii Or-
ganizate Constanţa, care au acţionat în
staţiunea Vama Veche. Au fost prinşi în
flagrant delict cinci tineri turişti, cu vârste
curpinse între 20 şi 24 ani, care deţineau,
pentru consumul propriu, trei ţigări con-
fecţionate artizanal conţinând 0,5 grame
de cannabis fiecare şi două plicuri, a câte
două grame fiecare, cu cannabis.

Cei cinci suspecţi sunt cercetaţi în stare
de libertate pentru săvârşirea infracţiunii
de deţinere de droguri de risc, în vederea
consumului propriu.

* O patrulă mixtă formată din
poliţişti de ordine publică din cadrul
Secţiei 3 Poliţie Rurală şi jandarmi ai
I.J.J. Constanţa, în timp ce executau
misiunea de menţinere a ordinii pu bli -
ce pe raza localităţii Vama Veche, au
observat un bărbat care avea un com-
portament suspect. P. Victor, de 24 de
ani, din municipiul Cluj-Napoca, avea
asupra sa mai multe bunuri sustrase
de pe plaja din Vama Veche. 

În urma cercetărilor efectuate în
zonă, patrula mixtă a identificat po se -
soarea obiectelor, căreia i-au fost
înapoiate. Suspectul a fost reţinut
pentru audieri, fiindu-i întocmit dosar
de cercetare penală pentru săvârşirea
infracţiunii de furt calificat.

* Poliţiştii din Costineşti l-au sur-
prins în flagrant pe C. Adrian, de 19
ani, din Ploieşti, în timp ce sustrăgea
un telefon mobil dintr-un imobil din
staţiune, prejudiciul de 200 lei fiind
recuperat. Bărbatul este cercetat în
continuare pentru săvârşirea in-
fracţiunii de furt calificat. 

* Poliţia Eforie cercetează trei
minori, cu vârste cuprinse între 11
şi 12 ani, care au pătruns într-o
cameră de hotel din staţiune, de
unde au sustras patru telefoane mo-
bile, suma de 1.000 euro şi 2.000 de
zloţi polonezi.

Pagini realizate de
Marius TOMA



Când şeful şi-a parcat BMW-ul nou nouţ, i-am spus:
'E marfă maşina asta, şefu'!'
'Ei bine, mi-a spus în timp ce o admiram, dacă o să faci efor-

turi, o să munceşti din greu şi o să stai peste program, la anu' o
să am una şi mai tare."

�
- De ce rochia de mireasă este albă?
- Asta e culoarea standard la toate electrocasnicele. 

�
Un urs, un leu şi un porc s-au întâlnit şi se lăudau:
Ursul : -Dacă urlu eu o dată în pădure, toate animalele

tremură de frică.
Leul : -Dacă eu răcnesc o dată în junglă, toate animalele se

înfiorează de groază.
Porcul : -Asta nu-i nimic, eu strănut o singură dată şi... în-

treaga planetă se vaccinează!
�

Cică un domn ministru plecase să taie panglica la câţiva
kilometri de autostradă. Uitându-se pe geamul maşinii, vede la
marginea drumului doi amărâţi care frâmântau chirpici cu pi-
cioarele goale.

Intrigat de ceea ce vede, domnul ministru opreşte maşina şi
îi întreabă pe cei doi:

- Măi, oameni buni, nu vă este ruşine să faceţi nenorocirea
asta de chirpici, într-o ţară membră a Uniunii Europene, care
tocmai a reuşit, sub îndrumarea FMI, să se macrostabilizeze?
Ce-i înapoierea asta? Ce faceţi cu amestecul ăsta oribil de băle-
gar, paie şi noroi?

- Domnule ministru, răspunde unul dintre indivizi, nu-l
facem pentru noi. Îl exportăm în Federaţia Rusă.

- Îl exportaţi în Rusia?!! Extraordinar! Ce luaţi pe el?
- Ştiţi, ruşii nu prea au rezervă valutară, aşa că ne plătesc în

natură. Ne dau o mie de AK-47 pe tona de chirpici.

- Sunteţi nebuni?! Introduceţi ilegal armament în ţară!
- Nuuu! Nu intră neam de AK-47 în România. Le reex-

portăm imediat în Iran.
- În Iran?! La teroriştii ăia? Ce luaţi de la ei?
- Petrol, domnule ministru. Pentru fiecare AK-47, câte o

tonă de petrol, dar să ştiţi că nu îl aducem ilegal în ţară. Din
Iran, pleacă direct în Japonia, că ăia, or fi ei deştepţi, dar n-au
petrol.

- Ce luaţi din Japonia, ce vă dau pe petrol?
- Ehh! Nişte microcipuri, de încap o mie într-un portofel,

dar le vindem americanilor, că au nevoie de fleacurile astea, ca
să facă nişte rachete. Să ştiţi că plătesc bine. Pentru fiecare fle-
cuşteţ din ăla, ne dau zece mii de dolari.

- Zece mii de dolari?!! Şi ce faceţi cu ei?
- Păi acum devine complicat, că trebuie să schimbăm la

bancă dolarii pe euro.
- De ce?
- Pentru că bulgarii nu vor decât euro.
- Dar ce treabă aveţi voi cu bulgarii?
- Păi, domnule ministru, noi, cu tran ziţia şi cu austeritatea,

am sărăcit de tot. Nu mai avem animale. Cum să facem chirpici,
dacă nu importăm bălegar de la bulgari?

�
O maşină loveşte brutal o caruţă. În urma accidentului calul

şi căruţaşul sunt raniţi destul de grav. Poliţistul vine la faţa locu-
lui şi, văzând calul chinuindu-se, într-un acces de milă, îl îm-
puşcă. Apoi, se îndreaptă către căruţal cu pistolul în mână şi îl
întreabă:

- Dumneavoastră sunteţi rănit?
- Nu, nu, Doamne fereşte, aşa de bine nu m-am simţit nicio-

dată!…

Marius TOMA

Police magazin

Piatra filosofală
Când omului i-au fost luate voinţa şi putinţa,

i-a fost dată speranţa. (Thomas Morrisson)

Matrimoniale
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20 iulie, zi de sărbătoare pentru toţi
creştinii ortodocşi, este închinată Sfântu-
lui Ilie, cunoscut şi cu numele de
Tesviteanul, după localitatea în care s-a
născut, Tesvi. Datorită vieţii sale sfinte şi
aspre petrecute în pustia Iordanului, pre-
cum şi râvnei sale pentru Dumnezeu, este
considerat unul dintre cei mai importanţi
prooroci, în Vechiul Testament,  fiind
asemănat cu Sfântul Ioan Botezătorul.
Sfânta Scriptură şi tradiţia Bisericii Orto-
doxe ne spun că aşa cum Ioan a fost Înain-
temergătorul primei veniri în trup a Fiu-
lui lui Dumnezeu, astfel Ilie va reveni pe
pământ, la sfârşitul veacurilor, ca Înainte
Mergător, la cea de-a doua venire a lui
Hristos.

A trăit cu 800 de ani înainte de
Hristos, într-o perioadă în care cultul
idolatric atrăsese mulţi israeliţi. Este ales
de Dumnezeu să-l certe pe regele Ahab şi
pe cei care-l urmau pe calea păgână, a adorării lui Baal.

Pentru aceasta, conform scrierilor bisericeşti, Profetul Ilie
opreşte ploaia, în speranţa că foametea îi va determina pe

israeliţi să se căiască şi să se întoarcă la credinţa lui Dumnezeu.
Totul a fost secat, devastat, ars; bărbaţii, femeile, copiii, ani-
malele toate mureau din cauza inaniţiei. Nimic nu a scăpat
urgiei îngăduite de Dumnezeu dar, respectând jurământul Pro-
fetului, Dumnezeu nu intervine înainte ca Ilie să fi înţeles
că El nu doreşte moartea păcătoşilor, ci întoarcerea lor la
credinţă (cf. Iezechiel 33 :11). Sfântul Ilie se va îndupleca
şi va trimite ploaia mult aşteptată  după aproximativ trei
ani de încercări şi suferinţe cumplite. 

Proorocul Ilie nu a cunoscut moartea, fiind ridicat la
cer într-un car de foc. Profetul Ilie prefigura, prin aceasta,
înălţarea lui Iisus Hristos.

Sfântul Ilie este reprezentat iconografic, cel mai ade-
sea, fie la intrarea în peşteră (hrănit de corb), fie în carul
de foc (care l-a ridicat la cer).

Ca semn al cinstirii unei vieţi şi destin închinate întru
totul credinţei, multe biserici din ţara noastră au hramul
Sfântului Ilie, iar peste 120.000 de români îi poartă nu-
mele.

De asemenea, în fiecare an, la 20 iulie, aviatorii
români, militari şi civili, îşi sărbătoresc patronul spiritual
şi, totodată ocrotitorul, pe Sfântul Ilie Tesviteanul. 

În tradiţia populară, Sfântul Mare Prooroc Ilie este con-
siderat ocrotitorul recoltelor, iar când au loc fenomene me-
teorologice deosebite, oamenii cred că  traversează cerul
în carul lui de foc.

Viorica MARTIN
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Sfântul Prooroc Ilie Tesviteanul
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